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In urmă cu citéva zile au avut loc 
lucrările consfătuirii . griului, la care 
au luat parte specialis« din unită
ţile agricole. Consfătuirea, adevărată 
tribună a experienţei înaintate, a con
stituit un larg si util schimb de ex
perienţă în acest domeniu. La între
barea: Ce măsuri veţi întreprinde
pentru aplicarea în practică a învă
ţămintelor rezultate din consfătuire? 
— ne-au răspuns trei specialişti din 
trei unităţi agricole cooperatiste.

Aurel Petrişor, inginer şef al C.A.P. 
Seica Mare: „Am planificat ca în 
toamna acestui an să însămîrtfăm cu 
grîu o suprafaţă de 340 ha, cu orz 
250 ha, şi cu secară masă verde 50 
ha. Pentru amplasarea acestor culturi 
după cele mai bune premergătoare, 
planul nostru nu diferi de concluzia 
care s-a desprins la consfătuirea griu
lui. Am reţinut faptul că cele mai 
bune premergătoare şin t! trifolienele, 
cu condiţia ca terenurile ce urmează 
a fi însămînţate cu grîu să fie arate 
de cel puţin două ori.

Noi vom însămînţa pe 100 ha 
griul după trifoi, lucerna, borceag, 
pe 120 ha după porumb, pe. 35 ba 
după cartofi, pe 25 ha după sfeclă 
de 'zahăr, pe 20 ha după in, fuior, 
iar pe restul suprafeţei după. păioase. 
Orzul va fi însămînţât pe 10 ha ogor 
rămas din primăvară, iar pe restul 
terenului după culturi de grîu şi or
zoaica.

Din întreaga suprafaţă de 640 ha 
de însămînţat, pînă acum s-au exe

cutat arăturile pe 125 ha. Din aces
tea peste 40 ha sínt fertilizate cu 
600 tone must de grajd. Realizarea 
unor producţii cît mai mari la hectar 
nu poate fi numai rezultatul folosirii 
unor soiuri cu productivitate mare. 
De aceea ne-am propus să asigurăm 
un grad sporit de fertilizare a solu
lui şi un bun pat germinativ. Pre
conizăm executarea a cel puţin două 
arături şi atâtea discuiri. eite vor fi 
necesare obţinerii unei afînări supe
rioare a terenurilor".

Dora Koller, inginer şef al C.A.P. 
Şura Mare: „O concluzie principala 
ce am desprins din consfătuire a fost 
aceea e l producţiile de grîu creso cu 
cca 20 Ia sută la hectar în situaţia 
în care se asigură un bun pat ger
minativ. In aceste condiţii, slmînţa 
încorporată în sol, Ia 4—6 cm, gă
seşte condiţii deosebite de germina
ţie. In aplicarea r practică a acestei 
concluzii, ne-am propus executarea 
arăturilor cu pluguri urmate de grape 
stelate şi discuirea terenului în Sen
suri opuse, realizînd astfel o afînare 
cît mai bună a acestuia.

Altă conchi7.ie se referă la necesi
tatea executării însămînţatulni in pe
rioadele optime. Astfel, orzul să se 
însamînţeze pînă la 10 septembrie, 
îar griul în perioada 10 septembrie—

(Continuare în pag. a IlI-a) 
S. TANCOU

I Constructorii şi-au spus: „Vom sărbători prin muncă!“ j
I Faptele au demonstrat ce în

seamnă o hotărîre muncitorească

Cantităţi tot mai mari 
de legume destinate 

unităţilor de desfacere

In contextul vastei acţiuni de
clanşate în vederea îndeplinirii şi 
depăşirii planului de investiţii pe 
acest a n ,, pentru punerea în func
ţiune la termenele planificate şi 
chiar în devans a obiectivelor şi 
capacităţilor prevăzute, în această 
lună colectivele de munca din u- 
nităţile de construcţii care activea
ză pe raza judeţului au înscris în 
graficele de «execuţie noi şi însem
nate realizări. Succeselor dobîndite 
li s-au adăugat în zilele de 23 şi 
24 august, altele, mai substanţiale, 
de aceeaşi dimensiune cu faptele. 
Pentru că, înţelegînd misiunea ce 
o au, constructorii, aceşti „stîlpi" 
ai României viitoare s-au hotărio 
să sărbătorească evenimentul naţio
nal prin muncă, pentru lichidarea 
rămânerilor în urmă, pentru asigu
rarea unui ritm de lucru mai acce
lerat.

lata, de pildă, cc-a însemnat pen
tru muncitorii de pe şantierele de 
construcţii din Copşa Mică cele 
două zilei in fiecare din ele s-a 
realizat, în procente, un volum de 
lucrări cai 20 la sută mai mare de
cit in oricare alta zi de lucru o- 
bişnuită.

Pe bună dreptate se spune că 
pentru muncitorul constructor nu 
există sărbătoare, noapte sau odih
nă. Deoarece acesta ştie ce înseam
nă munca, înţelege să-i sporească 
necontenit rezultatele. Este o în

ţelegere -tacită, transmisă din ge
neraţie în generaţie, o adevărată 
ştafetă văzută şi nevăzută, aidoma 
muncii ce o desfăşoară. Pentru că 
puţini sibienî, puţini din cei ce au 
gustat din răgazul celor două zile 
de sărbătoare au sesizat freamătul 
muncii obişnuite din Hipodroni, 
unul din cartierele noi a căror dez
voltare a ridicat atîtea probleme. 
Cn siguranţă, că aproape nimeni nu 
ştia că, în afeste zile, la blocul 2 
din Hjpodrom III s-a lucrat .în 
flux continuu, zi şi noapte, rcgii- 
zindit-se încă un etaj — al şaptelea
— în numai două-zile. Amănunte
— sau unele detalii —- le-ar pu
tea da evidenţiaţii şantierului: An
ton Tudor, zidar, Matei Bckenrci- 
-ter, dulgher, sau cei din echipele 
de zidari ale lui Ka.rlhc.intz Köbe! 
şi I. Szilwster. Si to t în cvartalul 
Hipodrom III blocurile nr. 12-15- 
29-33-36-42-59 au cunoscut, alături 
dc staţia dc betoane condusă de 
comunistul d i .  Lascău, acelaşi 
freamăt, aceeaşi trepidaţie şi emo
ţie a  înfăptuirilor-diurne şi totuşi 
atic de deosebite, în fiece zi altele.

Cum reuşesc, prin ce mijloace 
îşi alimentează sursa de energie a- 
ccşti oameni? Prin muncă! Ţara 
întreagă este un şantier! Sărbătoa
rea noastră naţională a localizat, 
a înregistrat şi arătat acest lucru. 
O spun faptele. O spun oamenii.

Cei care sínt autorii -lor. De pildă, 
pe şantierul II, al I.C.M.J. Sibiu 
la obiectivul „Centrul de caicul" 
s-au făcut turnări de betoane la 
corpul C, în paralel cu cofrarca 
şi armarea corpului A; s-au mon
ta t peste trei tone armătură şi ICO 

.m p  cofrage. La staţia de utilaje 
şi transporturi, ia punctul de lu
cru balastiera Vcştem-Bradu s-au 
extras şi -transportat, la diferite 
obiective, sute de metri cubi de 
balast şi sorturi diferite de nisip, 
iar în  Hipodrom s-au excavat şi 
transportat cca 40D metr! cubi dc 
pămî.,nt. Şoferii Ion Babă, Iri-mie 
Moldovan, Martin Schneider şi 
Ion Lupii sínt doar cîţiva din cei 
care au cărat toată această canti
tate de pământ.

In acelaşi ritm  alert şi cu aceleaşi 
rezultate bune s-a lucrat şi la li
nele obiective social-culturale. cum 
sínt: .Şcoala nr. 4 şi căminul stu
denţesc din Sibiu, şcoala şi creşa 
de la Mîrşa, blocul 15 din Cisnădr: 
etc.

Toate acestea constituie o verita
bilă carte de vizită a hărnicim, spi
ritului de abnegaţie şi hotărârii'., 
ferme a constructorilor, care — 
asemeni întregului nostru .popor — 
şi-au făcut angajamentul luat de a 
înfăptui cincinalul înainte de ter
men, deviza do căpătîi a activităţii,

V. BARBU

Activitatea de sezon în  s’-ectorul le
gumicol continuă într-un ritm  susţi
nut. Se depun eforturi deosebite atîo 
la îngrijirea culturilor, cît şi la recol
tarea produselor destinate aprovizio
nării populaţiei. Apreciem faptul ca 
deşi condiţiile climatice din acest an 
au creau serioase greutăţi în realiza
rea. producţiilor planificate, în nume
roase unităţi, datorită muncii pline 
de abnegaţie, desfăşurată fără între
rupere zi de zi, ceas de ceas de har
nicii legumicultori, au fost obţinute 
recolte bune. ,

„Ne-am prevăzut să realizăm pe ce
le 80 ha grădină o producţie medie 
do '20 ’ tone legume la hectar 
— declară ing. Marius Frăţilă, 
şeful fermei legumicole , a I.A.S. 
Mediaş. • La . stabilirea acestor 
cantităţi am avut în vedere 
condiţiile tehnko-materiale de care 
dispunem, experienţa pe care lucrăto
rii noştri au cîştigat-o în decursul a- 
nilor. Terenul a fost. temeinic pregătit- 
pe întreaga suprafaţă, fertilizat cu 
importante cantităţi de îngrăşăminte 
chimice şi naturale, iar semănatul si 
plantatul în cîimp s-au executat în  pe
rioada optimă. Culturile de morcov, 
pătrunjel, ceapă verde şi uscată, to
mate şi ardei, reprezentáld aproxima
tiv 50 ia sută din suprafaţă, au fost 
erbicidate. Totodată am acordat o a- 
teoţiie deosebită lucraţilor de întreţi
nere. Iar anul acesta, datorită ploilor 
frecvente, am fost nevoiţi să executăm, 
la coate culturile, cite 7 praşile meca
nice şi 3—4 praşile manuale“.

într-adevar aici a fost depusă o 
muncă intensă din zori şi pînă-n 
noapte pentru a salva produ-cţia. S-a 
dat o adevărată bătălie, în care lucră
torii Rudolf Ungar, Andrei Janta sau 
Martin Tartler, ca să amintim doar 
cîţiva, s-au întrecut pe ei însuşi. Sa
tisfacţia este acum cu atî-t mai mare 
cu cit chiar şi în .condiţiile amintite 
oamenii au ieşit biruitori. De cîtva 
-timp au început să fie livrate unităţi
lor de desfacere cantităţi masive de 
diverse legume. Dar şi pînă acum 
s-au predat 110 tone varză timpurie 
şi de vară — cu 25 tone mai mult de
cit indicatorul planificat — 3 tone 
conopidă timpurie, 20 000 legături 
ceapă verde, 2 tone airdei gras, 60 
tone castraveţi şi altele. Dar, aşa cum 
spuneam, livrările abia au început. 
Zilnic ies pe „poarta“ fermei adevă
rat«! convoaie de camioane şi remorci 
încărcate cu ardei, castraveţi sau roşii 
însumînd nu mai puţin de 20 tone. 
Iau parte ia recoltări între 100—130 
de oameni. Mulţi dintre ei sínt elevii 
din Mediaş sau sa-teîe învecinate care

aduc o preţioasă cBntribuţie La strân
sul recoltei.

Pentru a-şi îndeplinii în mod exem
plar sarcinile ce le revin, lucrătorii 
fermei au hotărât să livreze pînă la 
finele anului, piste sarcinile de plan, 
50 tone castraveţi, 50 tone varză, 60 
tone rădăein-oase şi 20 tone roşii. De 
aceea ei depun în continuare eforturi 
susţinute la îngrijirea culturilor. Mulţi 
lucrători sânt la prăşitul conopidei şi 
al verzei de toamnă. Rudolf Ungar 
execută cel de-al 12-lea stropit contra 
manei la tomate şi castraveţi. Meca
nicul Mihai Dörr supraveghează buna 
funjcţio-nare a celor 3 agregate pentr-u 
irigat, astfel în'cît plantele nu simt 
nici o clipă lipsa apei. Toate acestea 
constituie temeiuri că angajamentul va 
fi. îndeplinit.

Am remarcat aceeaşi susţinută acti
vitate şi la grădina de legume a coo
perativei agricole din Micăsasa. Coo
peratoarele Ileana Birsan, Susana 
László, Maria Stan, Irina Fekete, So- 
fica Groza şi altele executau lucrări 
de întreţinere la varza de toamnă, 
în  timp ce un alt grup de coopera
toare pregăteau pentru livrare 3 tone 
castraveţi şi o tonă de roşii. Grădi
narul Attla Szombati afirmă că au 
fost predate Centrului de legume şi 
fructe Mediaş, conform graficului, 3,5 
tone ridichi, 30 tone varză de vară, 
25 tone castraveţi, 2 tone roşii şi alte 
legume. Dar şi aici abia de cîteva zile 
au început din plin recoltările -în gră
dină. P. BADEA

Tovarăşul tticolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de S ta t al Republicii Socialiste 

România, va face, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, o vizită oficială 

In Republica Chile
La invitaţia preşedintelui Republicii Chile, dr. Salvador Allende 

Gossens, preşedintele Consiliului dc Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarăşul Nicolac Ceauşescu, va face, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, o vizită oficială in Republica Chile, în a doua jum ă
tate a lunii septembrie a.c.
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M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicoiae Ceauşescu, 
adresat participanţilor ia cea  
de*a Vl-a Conferinţă interna
ţională „Pacea mondială prin 

drept“ care se  deschide 
la Abidjan (Coasta de Fildes) 

la 26 august 1973
Inii revine deosebita plăcere de 

a adresa un cordial salut partici
panţilor la cea de-a Vl-a Confe
rinţă internaţională „Pacea mon
dială prin drept" şi să-mi exprim 
convingerea că eminenţii jurişti re
uniţi la această conferinţă îşi vor 
aduce o contribuţie activă la pro
movarea şi aplicarea principiilor 
dreptului internaţional în relaţiile 
dintre toate statele, la asigurarea 
unei păci trainice şi la edificarea 
unei lumi mai bune în care încre
derea, respectul reciproc şi coope
rarea între popoare să ia1 în mod 
definitiv locul războiului şi sufe
rinţelor de to t felul pe care le-a 
încercat omenirea.

Reuniunea dumneavoastră are 
loc in condiţiile în care pc arena 
mondială au loc profunde mutaţii 
în direcţia destinderii şi colabo
rării, a afirmării politicii de inde
pendenţă a popoarelor, a partici
pării tuturor statelor la soluţiona
rea problemelor internaţionale şi, 
in acest cadru, a sporirii rolului 
ţărilor mici şi mijlocii, a ridicării 
conştiinţei şi răspunderii şi,, to t
odată, a participării popoarelor la 
salvgardarea păcii.

Desigur, statornicirea unei păci 
durabile, fără războaie şi conflic
te, nu poate fi concepută decit 
prin instaurarea unor relaţii noi 
între state, democratice, pc teme
iul deplinei egalităţi in drepturi, 
în condiţiile respectării riguroase a 
legalităţii internaţionale, a dreptu
lui sacru al fiecărui popor de a fi 
stăpinul propriului destin, al bo
găţiilor naţionale şi de a sc afirma 
in mod liber şi suveran in cadrul 
comunităţii internaţionale.

Republica Socialistă România, 
profund ataşată năzuinţelor de pa

ce, securitate şi colaborare între 
popoare, promovează o politică ac
tivă de nşezare a relaţiilor dintre 
toate ţările pe baza principiilor 
fundamentale ale dreptului inter
naţional — respectarea neabătută 
de către toate statele a suverani
tăţii şi independenţei naţionale, c- 
galitatea în drepturi, neamestecul 
in treburile interne, nerecurgerea 
la forţă sau Ia ameninţarea cu for
ţa, avantajul reciproc.

România consideră că numai res
pectarea tuturor acestor principii 
poate să asigure dezvoltarea şi în
florirea fiecărei naţiuni şi, in ace
laşi timp, să creeze un climat fa
vorabil apropierii şi înţelegerii in
tre popoare, pentru o conlucrare 
multilaterală, paşnică şi rodnică 
intre toate ţările lumii.

îmi exprim convingerea că juriş
tii, care prin insăşi formaţia şi 
menirea lor sínt chemaţi să slu
jească cu demnitate şi devotament 
ideea de dreptate, işi pot aduce ge
neroasa contribuţie — prin to a t e  
mijloacele specifice profesiunii lor
— la promovarea legalităţii inter
naţionale, la combaterea injustiţiei 
şi B oricărei opresiuni, la afirmarea 
personalităţii umane.

Urez tuturor participanţilor Ia 
conferinţă, care işi desfăşoară pen
tru prima dată lucrările in Africa
— continent angajat în lupta pen
tru eliberarea naţională, lichidarea 
definitivă a colonialismului şi a 
discriminării rasiale, pentru o dez
voltare liberă şi independentă pc 
calea progresului economic şi so
cial •— să obţină cele mai fructu
oase succese in realizarea obiec
tivelor propuse, consacrate idea
lurilor de pace, libertate şi înţele
gere internaţională.

A
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Blocul plombă (B-dul Gh. Gh.- 
Dej) din Sibiu, la parterul căruia 
a fost dată recent in folosinţă 

librăria „Luceafărul“
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în judeţ
•  Ieri, mulţi oameni ai muncii 

din judeţul nostru au plecat iu 
excursii pe diferite trasee din ţară..
Astfel, peste 40 de salariaţi de la 
„Mătasea roşie" Cisnădie au ple
cat într-o excursie pe litoralul Mă
rii Negre. De asemenea, între 26,— 
28 august, partîi'dijpă !la o excursie 
■Ia Porţile dc Fier un grup de fe
mei din municipiul Sibiu. Astăzi, 
elevii aflaţi în tabăra de Ia Săliş- 
te, îşi vor petrece ziua. în staţiu
nea Ocna Sibiului.

•  Un numeros grup de tineri 
muncitori de la întreprinderea si- 
biană „Independenţa" au urmărit 
ieri, îa ora 17, la, biblioteca clubu
lui „Independenţa", simpozionul 
intitulat „23 August oglindit în li
teratură“. La reuşita acestei mani
festări culturale şi-au adus contri
buţia bibliotecarul Constantin Vcl- 
cu şi colectivul de colaboratori ai 
bibliotecii.

•  In cartierul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej din Mediaş s-a dat în fo
losinţă un nou bloc de locuinţe. 
Este vorba de blocul nr. 37, con
struit din fonduri de stat, cu 5 
nivele sî 60 apartamente. Locata
rii, oameni «ai muncii din diferite 
«unităţi economice din municipiul 
Mediaş, se mută în aceste zile în 
noile apartamente.

•  Au fost terminate lucrările de 
modernizare a străzii Cirlova din 
Sibiu, rezolvîndu-se astfel proble
ma accesului' autovehiculelor spre 
Ştrandul C.S.M.S. Această realizare 
se adaugă lucrărilor de ■modernizare 
a. străzilor Ceferiştilor, Riului şi 
Lungă (îmbunătăţind u-se accesul 
spre depozitele Frigorific, I.L.F. şi 
Mobilă de la Turnişor), executate 
de harnicii lucrători ai - Şantierului 
dc construcţii-montaj, ai întreprin
derii judeţene de gospodărie comu
nală şî locativă.

In prezent se lucrează . intens 
pentru finalizarea lucrărilor d : mo
dernizare a străzii Cristian.

în  ţ a r ă
•  în situaţiile statistice ale Ad

ministraţiei fluviale a Porţilor de 
Fier a fost consemnat un eveni
ment deosebit: trecerea prin ecluze 
a. celei de-a 90 000-a nava înregis
trată de la darea în funcţiune a a- 
cestor moderne culoare din beton 
şi oţel. După cum ne-a precizat 
inginerul Alexandru Petrescu, re
prezentantul ţârii noastre în Ad
ministraţia fluvială a Porţilor de 
Fier, director al Hidrocentralei, 
48 000 de vase au trecut) prin eclu
za românească.

•  Pregătirile în vederea deschi
derii noului an universitar se des
făşoară cu intensitate crescândă, 
112 titluri de tratate şi manuale 
universitare, însumând o jumătate 
milion de exemplare a pregătit, în
tre altele, Editura didactică şi pe
dagogică. In irindul acestora se în

scriu, pentru iprima oară în litera
tura autohtonă de specialitate „Tra
tatul de chimia compuşilor nu- 
cromoleculari“, „Automatizări elec
trice", „Fizica tranzistorilor şi 
principiile tranzistarizării“, ,;Curs 
de fundaţii“ ecc., mamialc pentru 
studenţii din institutele politehni- 
nice şi construcţii, „Automatizarea 
instalaţiilor petroliere din rafină
rii“, curs elaborat de un colectiv 
dc profesori din cadrul tînarului 
Institut de petrol din Ploieşti, care 
se adresează viitorilor ingineri din 
domeniul respectiv, iar cele intitu
late „Programare matematică", 
„Biochimie medicală", „Teoria ' şi 
patologia reproducţiei“, vor fi des
tinate studenţilor din învăţământul 
universitar medical şi agronomic 
superior, precum şi absolvenţilor 
care urmează cursuri powturrrversi- 
tare sau de reci'dLrre.

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e o re  # 24 d e  o r e  •  24 d e o r e
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Cu esteticianul Victor Ernest Maşek despre

DIALOGUL ARTEI CU PUBLICUL
— Festivalul „Cibinium“ a oferit 

prilejul reunirii în expoziţie a trei 
•Jement« esenţiale pentru recepta
rea operei de artă: artistul — pre
zent prin opera sa, publicul în ca
litate de receptor şi teoreticianul, 
ca liant al celor două elemente. 
Credeţi în neapărata prezenţă a 
celor trei, pentru obţinerea unei 
finalităţi estetice în receptarea me
sajului transmis?

— Bineînţeles că forma aceasta de 
*. reuni expozantul, publicul, dar şi 
comentatorul, aici fiind teoreticianul, 
mi se pare una din condiţiile esenţia
le ah  unei bune funcţionări a proce
sului de comunicaţie operă — public, 
specific artei contemporane. încă de 
la începutul secolului şi cu apariţia 
unei forme de artă care rupea foarte 
hotă rit cu tradiţia, adică de la da
daism, futurism, constructivism etc., 
toate aceste fenomene s-au adresat pu
blicului nu numai prin operă, dar şi 
însoţite de. cuvîntul explicativ, pe vre
mea aceea manifestul. Rolul manifes
tului este luat azi d’î comentatorul 
d® artă, privit şi el ca un element nu 
în-crmplător în procesul de valorificare 
estetică a operei, ci ca un element cu 
funcţie organică şi necesară. Aşa cum 
fiecare element este organic şi necesar 
integrat în structură, şi cuvîntul, no
ţiunea, prin suportul ei material (ma
nifestul sau comentatorul) este astăzi 
considerat ca o a patra dimensiune a 
operei. Ideea aparţine sociologului 
vest-german Arnold Kellen, care a şi 
lansat teza existenţei celui de-al trei
lea om. Pînă acum arta era un dialog 
ipotetic între doi, artistul (prin inter
mediul operei) şi publicul. Arta con
temporană, spune el, . nu mai poate 
ajunge la finalizarea receptării fără 
existenţa celui de al treiha om — 
comentatorul — fie el sub forma ma
nifestului sau a cărţii de comentare 
a unui tip de operă, fie a comenta
torului prezent chiar î.n expoziţie, ca
re explicitează şi coordonează ideile 
în jurul unui concept explicativ, pen
tru că intenţia spirituală a operei nu 
este întotdeauna, sau nu mai este de 
regulă descifrabilă în mod direct prin 
operă însăşi. Ceea ce urmăreşte ca 
mesaj artistul se bazează şi pe con

ştiinţa faptului că (acest mesaj poate 
fi explicat şi întregit prin noţiune şi 
acest lucru nu mai este socotit o im
pietate care degradează opera, pentru 
că opera trebuie să fie plastică şi ca 
atare trebuie să se adreseze »xclusiv 
plastic, iar colajul acesta: operă +  
conceptul explicativ este una din ide
ile care justifică prezenţa comenta
torului de operă lingă operă. Arta 
modernă se bazează pe faptul că tre
buie să fie explicată. Mi se pare că 
„Cibinium* a înţeles acest imperativ 
foarte modern al procesului de co
municaţi": artist — operă — public. A 
invitat nu numai expozanţi, prin foar
te interesante expoziţii, care deschid 
după părerea mea un evantai de ne
găsit în altă parte a ţării, de la arta 
tradiţională în sensul cel mai riguros 
al cuvîntului, pînă la mijloacele cele 
ma.i îndrăzneţe şi mai experimentale, 
să zicem de la picturile maestrului 
Hermann, pînă la expoziţia de artă 
ambientală a lui Flondor sau de artă 
cinetică a lui Al. Breţcanu. Acest larg 
evantai a fost însoţit şi de un larg 
evantai de comentatori, de la picto
rul dublat de un teoretician al pro
priei sale arte, care a fost Ion Săliş- 
teanu, la criticul de artă profesionist, 
şi la teoreticianul care nu are practică 
concretă, ci rămîne cumva pe planul 
perspectivelor şi al principiilor teore
tice. Faptul de modernitate şi de an
gajare estetică este ch'îia succesului a- 
cestui festival, în sensul că el a pre
zentat nu numai obiectul de văzut, 
oi a asigurat şi condiţiile ca acest o- 
biect să fie înţeles.

— Supertehnicizarea atinsă de 
secolul nostru duce la construirea 
imaginii. Nu există o foarte mare 
discrepanţă între asimilarea imagi
nii construite, făcute şi imaginea 
pur picturală, izvorită din contac
tul direct cu opera de artă?

— Acest n'îcaz nu este numai al 
nostru, este în general al publicului 
universal şi este vorba de saltul de 
la imaginea obişnuit cotidiană, care 
recunoaşte imaginii şi le plastifică în 
funcţie de nişte cunoştinţe anterioare 
(recunoaştem o casă, un chip etc.), 
pînă la imaginea oare compune şi cu

noaşte şi care propune o altă realita
te, nu mai puţin obiectivă decît cea 
direct vizibilă: cea a sensibilităţii, a 
sentimentului, a intrariorităţii umane. 
Noi nu sintern î.n fapt ceea ce sin
tern în posibilităţi, pînă nu conştien
tizăm aceste posibilităţi ale noastre.

Arta ne ajută să conştientizăm mul-- 
te din posibilităţile noastre latente.

— Care este posibilitatea — în 
contextul variatelor forme de ex
primare ale artei contemporane — 
de a şti să discernem intre arta 
reală şi impostură?

— In măsura în cane noi vom ră
mîne consecvenţi ideii că opera de 
artă autentică trebuie să fie nu numai 
o surpriză de semne originale, ci să 
rămînă capabilă să ne emoţioneze pro
fund şi să ne îmbogăţească, indi
ferent de noutatea formală pe care 
ea o aduce, atunci cred că experien
ţa personală în faţa operei este sin
gura capabilă să ne spună dacă avem 
d'í-a face cu o operă de artă — cel 
puţin pentru noi — sau cu o impos
tură, care preia doar formele artei 
moderne fără să preia şi mesajul şi 
structura ei artistică. Dar este o deo
sebire între obiectul estetic, poate fru
mos în sine, formal şi obiectul de ar
tă, care are o valoare uman-istorieă. 
Este deosebirea care nu se face în su
ficientă măsură între plăcerea estetică 
senzorială şi emoţia estetică complexă. 
Saltul de la plăcerea estetică la emo
ţia estetică — în măsura în care se 
produce — ne arată că avem în faţă 
o operă de artă, care foloseşte mijloa
ce subtile pentru a ne comunica un 
mesaj pe care artistul nu putea să-l 
comunice altfel şi recurge în mod or
ganic necesar la acele mijloace şi nu
mai la acelea, fără să fie un simplu 
mimetism care îmbracă ce se poartă 
ca să atragă privirea. Haina aceea este 
singura care protejează scrupulul sen
sibilităţii artistului, dacă nu e o im
pietate să materializăm astfel ideea de 
sensibilitate.

— Se va ajunge la o înţelegere 
cît dé cît perfectă între creator şi 
receptorul de artă?

— t a  o înţelegere perfectă nu se 
va ajunge niciodată. întotdeauna ar
tistul este o excepţie, întotdeauna a 
fost deosebit şi este deosebit prin sen
sibilitate şi prin imaginaţie de ceilalţi 
oameni, pentru că altfel am fi toţi 
artişti, ceea ce nu sîntem. Există li
mite fizice, limite intelectuale, fără 
ca asta să însemne deosebiri de valori 
umane. Există limite de temperament, 
de sensibilitate, care se exprimă în di
ferenţierea muncii spirituale, care fac 
ca artistul să fie o persoană unică şi 
irepetabilă, să fie reporterul nostru 
apreciat în nişte zone ale ’existenţei la 
care noi nu avem acces obişnuit. Mo
dul său de exprimare va fi altul de
cît al nostru şi acest altul va pune 
greutăţi de înţelegere. Dar aceste gre
utăţi pot fi micşorate; este vorba de 
o apropiere optimă, de înţelegere, es
te vorba de o curbă ce tinde spre un 
punct, spr’t o dreaptă, dar nu o atin
ge niciodată. Tehnica de comunicaţie 
ne-a învăţat că pe canalele de trans
misie există totdeauna un cuantum de 
perturbare a transmisiei, de neeli-mi- 
nat. Niciodată mesajul care pleacă nu 
va fi absolut identic cu mesajul care 
se receptează. Este totdeauna o dife
renţă. In cazul artei aceasta este şi 
mai mare. G;ea ce putem face şi sin
tern datori să facem este ca aceste per
turbări să nu fie a tît de mari, îneît 
să împiedice receptarea operei, să nu 
fie atît de mari îneît să stingă inte
resul publicului şi dorinţa lui de a 
mai lua parte la dialogul ou arta. Tre
buie ca mesajul să rămînă înţeles în 
esenţa lui, pentru a putea totuşi vor
bi de p. comunicare între arist şi pu
blic. Or, pentru elinţinarea şi dimi
nuarea acestor 'demente de perturbare 
şi distonare putem interveni pînă la 
o anumită optimizare, care nu va fi 
niciodată absolută şi ideală. Dar a- 
ceasta nu trebuie luată ca o fatalitate 
de neocolit, nu trebuie să ne sperie, 
ci trebuie să ne stimuleze în a o a- 
junge.

F. RÄDULESCU

Tineretul ne şantiere
încadrîndu-se în eforturile gene

rale pentru devansarea termenelor 
de execuţie a unor lucrări de in
vestiţii sau edilitar-gospodăreşti, 
munca- tinerilor sibieni nu a cunos
cut întreruperi nici în aceste zih 
ale marii sărbători.

Pe şantierul tineretului de la Va
lea Aurie şi Sub arini în zilele de 
23 şi 24 august peste 500 de ti
neri de la liceele din municipiu, 
din şcoli şi întreprinderi au efec

tuat lucrări de terasament, au 
transportat şi împrăştiat piatră şi 
balastru, au executat cofraje. Toa
te în valoare de 80 000 lei. Tine
retul muncitor d; la I.P.A.S., „Re
cord“, I.C.M.J., organizat în bri
găzi ale tineretului, a muncit în 
aceste zile la obiectivele de inves
tiţii şi la căminele de nefamilişti, 
obţinînd rezultate remarcabile.

L. BREZAE

C la se  noi la Ş c o a la  p o p u la ră  do  a r t ă  din S ib iu
După înfiinţarea 

clasei de artă fotogra
fică la Şcoala popu
lară de artă, încă do
uă dase noi au luat 
fiinţă, venind în spri

jinul celor care iubesc 
arta cinematografică 
şi dansul modern. Cu 
o durată de şcolariza
re de doi ani, ambele 
clase primesc candi
daţi din toate sectoa

rele de activitate, în 
vîrstă ch la 16 la 45 
ani.

înscrierile se fac la 
sediul şcolii pînă la 
data de 8 septembrie 
a.c.

•  Cercetătorul tîrgmureşean Kele
men Iosif, specialist în studierea siste
mului nervos central şi periferic, a e- 
laborat peste 10 noi tehnici şi meto
de de abordare histologică a acestuia. 
Multe din acestea au fost preluate de 
numeroase instituţii de cercetări şi 
clinici din R.F.G., U.R.S.S., R.P.Ü.,
S.U.A., R.P. Polonă, Anglia şi din al
te ţări ale lumii. De mult interes se 
bucură, de exemplu, metoda impreg
nării fibrelor şi terminaţiilor nervoase 
care pun în evidenţă elementele ner
voase din organele interne în condiţii 
normale şi patologice. Cu această me
todă s-a determinat existenţa termi
naţiilor nervoase senzitive pe supra
faţa celulelor canceroase, punîndu-se 
astfel capăt unor dispute din lumea 
medicală în ce priveşte cauza sensibi
lităţii unor asemenea tumori. O altă 
metodă de cercetare pusă la punct de 
Dr. Kelemen, permite o diagnosticare 
rapidă şi precisă a reacţiilor mi-cro- 
biene din tumorile cerebrale şi in alte 
afecţiuni ah encefalului.

•  Un colectiv de arheologi condus 
de Dumitru Protase, cercetător prin
cipal la Institutul de istorie din Cluj, 
a continuat investigaţiile în perimetrul 
satului Obreja, între Teiuş şi Blaj, ju
deţul Alba, unde se află rămăşiţele 
unei vechi aşezări dacice.

Aici au fost descoperite locuinţe, 
bordeie şi gropi pentru păstrarea pro
viziilor, unelte agricole şi meşteşugă
reşti, obhcte de podoabă şi de uz 
cotidian, ceramică de factură dacică 
şi romană şi diverse alte piese arheo
logice. Descoperirile aduc încă o do
vadă în favoarea tezei continuităţii 
daco-romane şi a procesului de roma
nizare a elementului autohton dacic 
la nordul Dunării.

•  Mai puţine ore la dentist! In
sprijinul acestui deziderat vine proce
deul de confecţionare a coroanelor 
dentare din aur, elaborat d'î -un gru,p 
de specialişti români. Aplicarea lui cu 
succes la Centrul de stomatologie pro
tetică din Bucureşti a demonstrat efi
cienţa tehnologiei, atît în ceea ce pri
veşte reducerea cantităţii de aur în
trebuinţată, cît şi a timpului de trata
ment al pacientului.

•  Ultrasunetele cunosc o arie tot 
mai largă de utilizare în diverse do
menii. Cercetări întreprinse de specia
liştii români au pus în evidenţă date 
interesante cu privire l-a influenţa po
zitivă a lor asupra plantelor. Astfel, 
experimentările făcute pe diverse so
iuri de grîu au relevat efectul stimu
lator al ultrasunetelor în ce priveşte 
creşterea în lungime şi în greutate a 
-plantei, cît- şi a producţiei de boabe. 
S-a obţin-ut astfel un spor de boabe 
de 30—33 la sută faţă de condiţiile 
normale de cultivare.

•  Ştiaţi că ţărmul românesc al Mă
rii Negre a fost populat cu mulţi ani 
în urmă cu stridii? Ceramica şi piatra 
de construcţii din antichitate, scoase 
la iveală din valuri, de arheologi, era.u 
invadate de moluşte dispărute în zi
lele noastre, în special stridii. Treptat, 
looul acestora a fost luat-de midii, 
„constructorii* de azi ai plajelor. Nu 
se cunosc însă momentul şi cauzele 
care au determinat această schimbare 
în fauna marină. Un element intere
sant pentru transformările ecologice 
care au loc în continuare în mediul 
acvatic îl constituie faptul că însăşi 
midiile sínt în pericol: un mare con
sumator de astfel de scoici şi-a făcut 
apariţia în apele mării: este vorba de 
melcul Rapana, provenit din Japonia.

Fabrica de piele 
şi marochinărie
„13 Decembrie“ 

Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— fochişti autorizaţi pentru centrale termice
— lăcătuşi
— instalatori.
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1972. 
Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţa- 

mînt al fabricii, telefon 3 15 15.

întreprinderea mecanică 
Mîrşa-Avrig

recrutează pentru Grupul şcolar Avrig candidaţi pen
tru anul şcolar 1973/1974 în specialităţile:

LICEU INDUSTRIAL
— maşini şi utilaje
— prelucrări prin aşchiere 
ŞCOALA PROFESIONALĂ
— strungari
— frezori
— lăcătuşi

. UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ
— „strungari
— sudori
înscrierile se fac la sediul Grupului şcolar din I

á

Í*
1*
I*
I
I%
I%
I*
I«i
rV
Í*
I*
I

Avrig, pînă la data de 1 septembrie 1973.
DE ASEMENI SE FAC ANGAJĂRI DE:
— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi, pentru calificare prin 

cursuri de scurtă durată.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 

I sau prin telefon 1 91 05, interior 168.

8 jjj

î Grupul ş c o l a r  t e h n i c  profesional j 
I S ib iu  I

str. Dr. Raţiu, 7, telefon 1 46 78,

j primeşte candidaţi pentru sesiunea de admitere ce în» Í 
i cepe la 1 septembrie 1973, pentru următoarele meserii: !

Ca dispoziţia du. 0 CĂRŢI NOI

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pa- 

raşutiştii (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Eliberarea, seriile IV şi V. 
(orele 9,00; 12,30; 16,00; 19,30); TI
NERETULUI: Tu, eu şi micul Paris 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Eolomea
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Anul carbona
rilor (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dragostea 
începe vineri (orele 9,00; 11,15; 14,00 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI 
Trăind în libertate (orele !0,00: 16.30 
18,30; 20,30); I.L. CARAGIALE: Po 
ienile roşii (orele 11,00; 14,00; 16,00
18.00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Aventurile 
lui Babuşcă (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marea evadare, 
seriile I  şi II (orele 10,00; 16,00 şi
■19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Opiul şi bîta (oreh 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Bule. 
vardul romului (orele 10,00; 15,00;
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Explozia (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Bamby (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTt 
Jocul de-a ţnoartea (orele 17,00 şi
19.00) .

TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţa! 8,20 —
Cravatele roşii. 9,25 — Film serial 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului, 10,50
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album 
duminical. 16,30 — Film serial: Arthur
— episodul VI: Duelul. 16,55 — Fot
bal: Steagul Roşu — F.C. Argeş. Trans
misiune directă de la Braşov. 18,50
— Al IX-lea Festival de folclor de pe 
litoral. 19,20 — 1001 de seri. Basme 
în siluete: Hansel şi Gretal. 19,30 — 
Telejurnal. Săptămîna politică inter
nă şi internaţională în imagini. 20,10
— Reportajul săptămânii: Valurile Du
nării. 20,30 — Film artistic: Ultimul 
domiciliu cunoscut. 22,05 — Itinerar 
cubanez. 22,25 — Telejurnal. 22,35 — 
Duminică sportivă. Campionatele eu
ropene feminine de canotaj academic
— finalele. Selecţi uni înregistrate de 
la Moscova.

CO NCERTE
Luni, 27 august a.c,.

ora 18, la Casa de
cultură a tineretului din Sibiu are
loc concertul de muzică uşoară sus
ţinut de formaţia „Magistral*. Cu a- 
ceastă ocazie va avea loc şi o întîl- 
nire cu sportivi de performanţă di» 
municipiul nostru.

Iordache Golescu: 
Proverbe comentate. 

Editura Albatros; Gheorghe Moca: 
Suveranitatea de stat. Teorii burghe
ze. Studiu critic. Editura politică; 
Florenţa Albu: Petrecere cu iarba. 
Editura Cartea românească;_ George 
Hanganu: Interferenţe şi peisaje lite
rare franceze. Editura Univers; Nor
man L. Allinger, Janet- _ Allinger: 
Stiuctura moleculelor organice. Edi
tura ştiinţifică; Virgil Ioanid: Circu
laţia în oraşul modern. Editura teh
nică. i

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui 14, telefon 110 79 
(cu program special, duminica Intre 
orele 7,00— 13,00); nr. 20, str. Karl 
Marx 4, telefon 1 84 76; nr. 21, ttr. 
9 Mai 70, telefon 1 12 47; nr. 23, 
Piaţa Republicii 10, telefon 1 84 80; 
nr. 24, str. N. BSlceecu 58, telefon 
1 34 28 (cu ser viei de noapte). Mediaş, 
farmacia nr. 38, Piaţa 23 August, 11 
(cu servici de noapte),telefon 1 2158.

U m / i i # /
/

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ frumoasă cu ce
rul variabil, temporar noros. Local, 
vor cădea averse slabe de ploaie. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul sud- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 10 şi 12 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 21 şi 24 
grade.

(Âgerpres)
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Liceul de cultură generală 
Cupşa Mică

organizează, în perioada 1— 10 septembrie 1973, con- ! 
curs de admitere în anul I, pentru 24 locuri la învă- 
ţămîntul de zi şi 30 locuri la învăţămîntul seral, 

înscrierile se fac zilnic la secretariat, între orele 
I 8— 15 pînă în preziua concursului.

şco-
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întreprinderea
m ecan ică  Sibiu

str. Lector nr. 3, * -

angajează pentru secţia sculărie :
— strungari

— frezori

— rectificatori

— lăcătuşi.

Ii *

I
,  i
I 1
«. *
I I
•» *

I I

ŞCOALA PROFESIONALĂ -  curs de zi —
— instalatori tehnico-sanitari şi de gaze — scola- |

rizare 2 ani j
— dulgheri-tîmplari construcţii — şcolarizare |

2 ani î
— zidari — betonişti construcţii — şcolarizare |

2 ani î
— lăcătuşi construcţii metalice — şcolarizare'!

2 ani '(
timplari de mobilă şi articole tehnice 
larizare 3 ani

— strungari, cu durata de şcolarizare 3 ani. 
UCENICIE LA LOCUL’ DE M UNCA
— lăcătuşi pentru construcţii metalice — şcolari- j

zare 2 ani |
— timplari manuali universali — şcolarizare I

2 ani. î
Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii. j

întreprinderea de confecţii !
„Steaua roşie“ Sibiu |

angajează de urgenţă: j
— doi conducători auto
— lăcătuşi întreţinere
Normele de salarizare conform H.C.M. 914. j
Informaţii suplimentare la biroul personal al în- \ 

treprinderii, telefon 2 00 31.

îndurerată, familia Tohăneanu, din 
Sibiu, str. Dorobanţilor, 14, mulţu
meşte tuturor rudelor şi vecinilor care 
au luat parte la marea durere prici
nuită de pierderea fiicei
MARIA MAGDALENA STELUŢA

ia vîrstă de 24 ani.

V1ND urgent dormitor furnir nuc, 
frigider „Fram", diferite obiecte cas
nice. Informaţii, Bulevardul Victo
riei, 20, etaj 2, orele 11—16.

VIND mobilier (şi 
de uz casnic. Sontag, 
orele 17—20.

antic), obiect« 
str. Teclu, 21,

CAUT femeie, naţionalitate ger
mană, îngrijire copil (4 ani). Hipo
drom, bloc P-3, ap, 15, ing. Bucătaru, 
orele 16—21.

PIERDUT servietă piele maro, cu 
scule şi aparat de măsurat. Adresaţi, 
telefon 7 43 65. Bună recompensă.
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Imagini de la entuziasta demon
straţie a oamenilor muncii din 

municipiile judeţului Sibiu
După cum am relatat pe larg 

In ziarul de ieri, ziua celei de a 
29-a aniversări (a Eliberării patriei 
a găsit órajele judeţului nostru în 
straie de sărbătoare. Pe străzi, în- 
tr-o nesfîrşită revărsare de bucurie 
|i entuziasm, oamenii muncii, ti
neri şi vîrstnici, români, germani, 
maghiari, au dat glas devotamen
tului şi încrederii neţărmurite fa
ţă de partid, faţă de conducătorul 
iubit al partidului şi poporului 
nostru tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

faţă de cauza nobilă a socialismu
lui. Frumoasele rezultate pe care 
le-au raportat cu mîndrie patrio
tică în această zi 'de sărbătoare 
constituie o strălucită confirmare a 
înaltei conştiinţe patriotice a oa
menilor nmncii de pe meleagurile 
sibiene.

Adăugăm astăzi, noi şi elocven
te imagini de Ia puternica demon
straţie a oamenilor muncii din 
municipiile Sibiu (1, 3, 4, 5, 6) şi 
Mediaş (2).

Cu planul 
pe

opt luni 
realizat

Harnicii cooperatori de la unităţile 
»Textila* şi »Timpuri noi" din Sibiu, 
antrenaţi în întrecerea socialistă, au 
întâmpinat ziua de 23 August cu rezul
tate remarcabile în îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor economice. Astfel co
lectivele celor două cooperative meş
teşugăreşti au raportat realizarea pla
nului producţiei marfă pe primelî opt 
luni ale acestui an încă de la data de 20 
august. De menţionat că cele două co
lective şi-au realizat şi depăşit anga
jamentele asumate în cinstea celei de-a 
29-a aniversări a insurecţiei naţiona
le antifasciste armate.

Trei ianuarie 1972. La »Vitrome- 
tan“ — Mediaş încape lupta pen
tru asimilarea unui. nou produs 
mult solicitait — cristalul.

Din toţi specialiştii de aici —, 
ne spune inginerul Mitcea Iepure,. 
şeful secţiei a doua — numai eu 
vizitasem, în străinătate, o fabrică 
unde se producea cristal. Dar nu
mai patru ore. în urma unei ase
menea vizite fulger experienţa ră- 
minea nulă.

După trei luni de tatonări, ex
perienţe, după trei luni de muncă 
susţinută, trei luni de acumulări, 
întreprinderea „Vitrometan" Me
diaş producea cristal înainte de 
termenul planificat. Pe primii pro
ducători i-am putea numi gazetă- 
teşte „generaţia cristalului“.

Cea mai dificilă sarcină a fost 
totuşi rezolvată mai înainte. Şi a- 
nume, asigurarea materiei prime 
indigene. Cu excepţia unui singur 
produs, am reuşit ca întreaga mate
rie primă s-o procurăm din ţară.

Nu voi aminti toate avantajele 
pe care le aduce realizarea crista
lului în ţară, cu materie primă in
digenă. Cristalul produs la Mediaş 
face faţă necesităţilor interne. Şi 
este mult, foarte mult solicitat de 
pe acuma pentru export. Cum se 
explică această creştere rapidă? 
Simplu. La sfârşitul lunii iunie ax., 
ziarul nostru anunţa cititorii că 
întreprinderea şi-a realizat planul 
la cristal pe întreg anul.

„In 1972 lucrau la sculptura cris
talului opt muncitori cu înaltă ca
lificare“.

Generaţia cristalului a cunoscut 
o rapidă creştere cantitativă şi ca

litativă. In 1972 — qpt sculptori, 
în 1973 — una iută patruzeci de 
sculptori. Generaţia cristalului e 
tînără. In acest an foarte mulţi ab
solvenţi de liceu s-au angajat în 
întreprindere pentru a se califica 
la sculptură cristal. Majoritatea

foarte pricepuţi. Am constatat că 
puritatea cristalelor nu e numai o 
chestiuni tehnologică. Puritatea 
cristalelor e o reflectare a purită
ţii muncitorilor şi se obiectivează 
în căldura cu care sínt înconjuraţi 
începătorii de către vârstnici, în

Omul, cristalul 
şi milionul

sínt muncitori cu înaltă calificare. 
Şi inginerul şi maistrul au eviden
ţiat maturitatea acestui colectiv, 
unitatea lui, avantajele acestei uni
tăţi în muncă şi în viaţă.

La gravură se cere multă dexte
ritate şi minuţiozitate în reglarea 
maşinii. Dacă un muncitor mai tî- 
năr nu se descurcă în reglarea per
fectă a maşinii, intervin operativ 
Nicolae Gaşpar, loan Milu, Emil 
Hudiţeanu sau loan Stoica şi alţii,

unitatea colectivului, în faptul că 
aceştia deşi au realizat planul anual 
încă din luna iunie au solicitat co
mitetului de partid să le aprobe 
ca şi ei să lucreze de 23 şi 24 
august, pentru a-şi aduce contri
buţia la realizarea înainte de ter
men a planului întreprinderii »Vi
trometan“.

Meseria de sculptor în cristal este 
o muncă creatoare şi mai puţin de 
rutină. Gesturile unui sculptor în

lucru trebuie să fie armonioase, de
licate. Altfel florile încrustate în 
cristal nu strălucesc. Aici, mai 
mult ca în alte domenii, munca se 
apropie de artă, de creaţie. Munci
torul îşi poate contura personalita
tea în domeniul său de activitate. 
Pentru că totul aparţine de măies
trie, de gingăşie chiar. (ing. Mircea 
Iepure). Intre muncitorii de la 
sculptura cristalului o astfel de per
sonalitate creatoare- este muncito
rul cu înaltă calificare Ferdinand 
Ianciovîci. Pe el l-a mistuit o idee. 
Cum să îmbunătăţească procesul 
de lustruire al cristalului? Metoda 
pînă mai ieri folosită producea 
multe rebuturi. Şi a apelat la un 
procedeu chimic. Cu ajutorul spe
cialiştilor a  reuşit. în  prezent s-a 
renunţat la lustruitul mecanic. A- 
vantaje. După vechiul procedeu 
trebuiau cel puţit 40 de minute în 
medie pentru lustruirea unui sin
gur obiect. După cel nou, într-un 
minut, se lustruiesc, de pildă, 12 
pahare.

Valoric — spune Ferdinand Ian- 
ciovici — eu am realizat luna tre
cută un milion de lei.

Noua metodă va fi şi mai efi
cientă peste aproximativ o lună de 
zile cînd s<t va instala o maşină 
specială, adaptată pentru noul pro
ces de lustruire chimică.

Muncitorul cu înaltă calificare, 
Ianciovici, căruia-i place să facă 
comparaţii în milioane, are totuşi 
probleme. Ideii vechi i-a luat lo
cul o alta. Succes!

D. GEMENEB

Realizările din 1973, an hotărîtor 
pentru îndeplinirea cincinalului îna
inte de termen, se reflectă în final 
în ridicarea bunăstării materiale şi 
spirituale a poporului, ţelul suprem 
al politicii partidului. In 1973 fon
dul de consum — parte a venitului 
naţional — va creşte cu 3,4 miliarde 
lei faţă de prevederile cincinalului. 
Veniturile populaţiei vor creşte cu 
8 la sută faţă de cele din 1972. Creş
terea salariului real va fi de 3,8 la 
sută, iar fondul total de salarii ur
mează să fie cu 10,5 la sută mai 
mare.

îndeplinirea acestor sarcini va crea 
condiţii favorabile pentru continua 
dezvoltare şi diversificare a activi
tăţii Casei de Economii şi Consem- 
naţiuni, pentru extinderea relaţiilor 
sale cu populaţia. Aceasta cu atât mai 
mult cu cît legiferarea rolului şi sar
cinilor Casei de Economii şi Con- 
semnaţiuni în cadrul sistemului finan
ciar şi de credit s-a făcut prin Legea 
finanţelor ea fiind definită ca insti
tuţie bancară specializată în relaţiile 
cu populaţia.

In condiţiile noii structuri organi
zatorice reţeaua de unităţi proprii 
C.E.C. trebuie să fie completată cu 
activitatea punctelor mandatare, spre 
a se putea face faţă, în condiţii co
respunzătoare, sarcinilor de bună de
servire generate de creşterea volumu
lui şi numărului de operaţiuni. Jude
ţul Sibiu a realizat integral planul 
de înfiinţare a ghişeelor C.E.C. cu 
gestiune. De la începutul anului şi 
pînă la 31 iulie 1973 şi-au început 
activitatea asemenea puncte de de
servire în cadrul următoarelor uni
tăţi: întreprinderea mecanică Mîrşa, 
fabrica de confecţii „Steaua roşie" 
Sibiu, fabrica .13 Decembrie“, Ferma 
I.A.S. „Seviş“ Cisnădie, Fabrica de 
tricotaje Agnita, I.A.S. Agnita, I.A.S.

Ruja, »Salconserv“ Mediaş, Fabrica 
dc şuruburi Mediaş şi Autobaza de 
transporturi gaz metan Mediaş. Aces
tea au întregit numărul celor exis
tente la: întreprinderea „Balanţa“, 
Întreprinderea de piese auto, „7 No
iembrie“, „Libertatea“ — din Sibiu, 
întreprinderea „Textila" Cisnădie, 
C.A.P. Cristian, Nemşa şi Boârta, 
întreprinderea „Carbosin“ şi între
prinderea metalurgică de metale ne
feroase Copşa Mică, Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului, „Emailul roşu“, „Târ
nava", „8 Mai“, „Automecanica“, Fa
brica de geamuri şi „Vitrometan“ — 
Mediaş.

Cu toate acestea, avînd în vedere 
volumul operaţiunilor, diversitatea şi 
complexitatea acestora şi ţinînd sea
mă de cerinţele şi exigenţele mereu 
sporite ale cetăţenilor, nu s-a făcut 
totul pentru deservirea populaţiei în 
bune condiţiuni. Cgrţierc noi eu 
pondere importanta din populaţia ju
deţului, cum este Hipodromul din 
Sibiu şi Gura Cîmpului din Mediaş, 
nu au nici o unitate C.E.C. sau punct 
mandatar, cetăţenii pierzând mult 
timp pînă în centrul oraşului pentru 
a fi serviţi. In nici un magazin co
mercial din judeţ nu funcţionează 
vreun punct mandatar C.E.C.

Mai sínt şi unităţi unde se impune 
înfiinţarea de puncte mandatare 
C.E.C., ca: fabrica „Dumbrava" Si
biu, „Firul roşu“ Tălmaciu, întreprin
derea de reţele electrice Sibiu, Fa
brica de încălţăminte şi piele Agnita 
etc.

Conştiinciozitatea şi atitudinea po
liticoasă faţă de depunători, operati
vitatea şi . competenţa în efectuarea 
operaţiunilor se impune din partea 
tuturor lucrătorilor C.E.C., aceasta 
constituind o premisă importanţă 
pentru realizarea sarcinilor ce revin 
instituţiei. Faţă de notările din con-

Măsuri concrete
(Urmare din pag. I)

10 octombrie. Trebuie să se lucreze 
în aşa fel îneît pînă la 1 octombrie 
50 la sută din suprafaţa destinată 
griului să fie însămînţa'tă. Ţinînd 
cent că o parte din terenurile care 
urmează a se însămânţa cu grîu sínt 
încă ocupate cu culturi premergă
toare — 47 ha cu cartofi, 121 ha cu 
porumb siloz şi boabe, 23 ha cu 
sfeclă de zahăr — pentru a ne pu
tea încadra în perioadele optime de 
semănat vom lua măsuri operative în 
vederea eliberării acestor terenuri.
De altfel, din 21 august am început 
recoltatul cartofilor la .brigăzile din 
Şura Mare, trecînd imediat la execu
tarea arăturilor.

Privitor la fertilizarea solului, atît 
concluziile consfătuirii cît şi ale noas
tre cuprind ideea folosirii îngrăşămin
telor naturale şi chimice în cantităţi 
cît mai mari. Avînd în vedere spe
cificul amplasării culturilor în unita
tea noastră, ne-am propus să apli
căm îngrăşăminte naturale — între
30 şi 40 mii kg Ia hectar — pe o 
suprafaţă de 15 ha. S-a prevăzut ca 
pe 201 ha destinate însămînţării griu
lui să administrăm cite 300 kg super- 
fosfat la hectar şi cite 100 kg azotat 
de amoniu. Avem asigurate 60 tone 
de superfosfat, cantitate suficientă 
pentru întreaga suprafaţă planificată. 
Dispunem, de asemenea, de maşinile 
necesare executării acestei lucrări“.

Alexandra Preda, inginer şef al 
C.A.P. Şelimbăr: „în ultimii ani, n- 
nitatea noastră a cultivat între 600 
şi 800 ha numai grîu din soiul Be- 
sostaia. Consfătuirea culturii griului 
a pus însă problema folosirii a  două- 
trei soiuri de grîu. S-a recomandat 
Ca pe lingă soiul Besostaia şi Aurora, 
ca soiuri intensive şi semitardive, să 
se cultive şi unele soiuri mai tim
purii: Turda 195, Favorit şi Dacia, 
care asigură nu numai o coacere eşa
lonată a lanurilor, ci şi o producti
vitate mai mare.

Din producţia acestui an am se
lectat şi sínt întreţinute atent loturi 
de sămînţă din soiul Besostaia, din 
care în prezent Laboratorul judeţean 
pentru controlul seminţelor execută 
probe. Cantitatea de sămînţă defici
tară este de 150 tone, care va fi asi
gurată prin Agrosem. Ne-am propus 
să cultivăm grîu din soiul Aurora pe 
250 ha, din soiul Besostaia pe 340 ha 
ţi, îa limita fa care putem procura

sămînţă necesară, din soiul Turda 195 
pe 60 ha.

O atenţie deosebită vom acorda-o 
densităţii optime a plantelor, stabi
lind-o diferenţiat de la tarla la tarla, 
în funcţie de plantele premergătoare, 
gradul de fertilizare a solului, con
diţii de umiditate la s e s t a r e a  
patului germinativ".

dicile de sugestii şi reclamaţii, pu
tem concluziona că intr-adevăr sala
riaţii C.E.C., prin întreaga lor acti
vitate, au contribuit la creşterea, con
tinuă a prestigiului instituţiei şi 
s-au aflat în permanenţă la dis
poziţia cetăţenilor. La Agen
ţia Arpaş, de exemplu salariatul 
Victor Pavel, la solicitarea unui de
punător, a deschis politicos localul 
deşi ora de program era depăşită.

Cu toate acestea s-au mai semna
lat şi unele corigenţe la buna deser
vire, din care exemplificăm atitudi
nea necorespunzătoare a casierei Filof- 
teia Râmniceanu de la sucursala ju
deţeană Sibiu, refuzul casierei Maria 
Grecu de la Agenţia „7 Noiembrie“ 
Sibiu de a da condica de reclamaţii 
şi încercarea şefei de agenţie „Inde
pendenţa“ Sibiu de a opri notarea în 
condică încercând să rezolve verbal 
presupusa nemulţumire. Acestora li
s®' Sdătl^a pfriftljârea prin magazine 
în timpul programului a şefei de 
agenţie de pe str. N. Bălcescu, Lau- 
renţia Grovu, şi alte asemenea aote 
de indisciplină.

O formă de depunere menită să 
sprijine depunătorii prin înlăturarea 
totală a consumului de timp este 
consimţămîntul scris. Depunătorul, 
solicită scris să i se depună ocazional 
sau cu regularitate o anumită sumă 
din salariul său, ori alte drepturi bă
neşti. Sistemul fiind în sprijinul de
punătorilor, ar trebui extins. Din pă
cate unele unităţi motivează că, în 
condiţiile aplicării noii structuri or
ganizatorice, nu mai pot reţine pe 
stat asemenea sume. Aşa stau lucru
rile la întreprinderea „Independenţa“ 
care avea peste 600 depunători. Con
siderăm că e cazul să se renunţe la 
o asemenea poziţie.

Avînd în vedere extinderea cons
trucţiei de locuinţe proprietate per
sonală cu sprijinul statului, C.E.C.-ul 
a lansat un nou instrument de eco
nomisire: „Libretul de economii pen
tru cumpărarea de locuinţe proprie
tate personală", unde se acordă o do- 
bîndă de 5 la sută pe an. Depunerile 
pe acesite librete de economii pot fi 
folosite pentru cumpărarea de locu
inţe proprietate personală atît de ti
tulari cît şi de oricare altă persoană, 
cu consimţămîntul titularilor. Dacă 
sumele sínt folosite în alte scopuri 
dobînda este de 3 la sută. Avanta
jele fiind substanţiale, e necesară 
popularizarea acestui instrument de 
economisire.

OVIDIU TEODORESCU
economist

Un aspect din atelierul de pictură al fabricii „VitrometanH-Mediaţ, la 
care fantezia ţi priceperea celor ce muncesc aici se imbină armonios 

cu utilul ţi frumosul

Ritmul
lucrărilor agricole

Executarea arăturilor şi fertilizarea 
terenurilor continuă să fie una din 
principalele preocupări ale membrilor 
cooperatori şi mecanizatori în pregă
tirile ce le fac pentru însămînţările 
de toamnă. La sfîrşitul acestei săptă
mâni, în care s-a lucrat zilnic cu forţe 
sporite, suprafeţele arate au ajuns la 
737 500 ha, respectiv 36 Ia sută din 
prevederile planului.

In judeţule Tulcea şi Constanţa, a- 
răturile au fost executate în proporţie 
de peste 60 la sută. Această lucrare 
continuă pe măsură ce sínt recoltate 
plantele premergătoare pentru grîu, 
urmărindu-se ca 50 la sută din terenu
rile prevăzute a fi însămânţate să fie

pregătite pînă la 10 septembrie îs  ju
deţele din jumătatea de nord a ţării 
şi pînă la 15 septembrie în jumătatea
sudică.

Însăminţăriln de toamnă vor începe 
mai timpuriu în acest an. Terenurile 
avînd înmagazinată mai multă apă 
asigură o bună răsărire şi înfrăţire a 
plantelor, îndeosebi la soiurile cu o 
perioadă mai lungă de vegetaţie. Con
comitent, în toate judeţele ţării con
tinuă fertilizarea terenurilor cu în 
grăşăminte chimice şi naturale, potri
vit programului stabilit în  fiecare u- 
nitate agricolă cooperatistă.

(Agerpres)

LUNI, 27 AUGUST
17,30 — Curs de limba franceză. 

Recapitulare (6). 18,00 — Telex.
18.05 — La ordinea zţlei. Azi, jude
ţul Sibiu. 18,20 — Căminul. 19,00 — 
Ecranul. 19,20 — 1001 de seri. Basme 
în siluete: Murgul fermecat. 19,30 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de ter
men. 1973 — an hotărîtor. 20,00 — 
Cîntecul săptămânii: „Joacă florile-'» 
grădini". Muzica Paul Urmuzescu.
20.05 — Ancheta TV. Dosarul 8013. 
20,45 — Revista literar artistică TV.
21.30 — Roman foileton. Vinul roşu 
(partea I). Producţie a studiourilor 
de televiziune cehoslovace. 22,05 — 
24 de ore.
MARŢI, 28 AUGUST

9.00 — Teleşcoală. 10,00 — Telex.
10.05 — Avanpremieră. 10,10 — Te- 
leenciclopedia (reluare). 11,00 — Te- 
lecinemateca pentru copii (reluare). 
Aventurile lui Tom Sawyer. 12,30 — 
Valurile Dunării — reportaj. 12,50 — 
Autograf muzical Mireilie Mathieu. 
Í3.00 — Telejurnal. 17,30 — Curs 
de limba rusă. Recapitulare (7). 18,00
— Telex. 18,05 — Tehnic-club. 18,25
— Pe-un picior dc plai. 18,45 — 
Panoramic ştiinţific. 19,20 — 1001 fte 
seri: Basme în siluete: Trei dorinţe.
19.30 — Telejurnal. Cincinalul îna
inte de termen. 1973 — an hotărî- 
tor. 20,00 — Cîntecul săptămânii: 
„Joacă florile-n grădini". Muzica Paul 
Urmuzescu. 20,05 — Reflector. 20,20
— Seară de teatru: Marele Rol de 
Tudor Negoiţă. 21,25 — Cîntece gor- 
jeneşti cu Polina Manoila. 21,45 — 
Publicitate. 21,50 — Comici vestiţi ai 
ecranului. 22,20 — 24 de ore.
MIERCURI, 29 AUGUST

9.00 — Curs de limba engleză. Re
capitulare (8). 9,30 — De la Alfa la

Omega. Enciclopedie pentru elevi.
10.00 — Telex. 10,05 — Prim plan. 
Ing. Antonică Dijmărescu, oţelar şef 
la Combinatul metalurgic Reşiţa. 
10,30 — Film serial. Marea iubire a 
lm Balzac (VI). 11,25 — Bijuterii 
muzicale. 11,45 — La ordinea zilei. 
Azi, judeţul Sibiu. 12,00 — Revista 
literar-artistică TV. (reluare). 12,45 
Pe-un picior de plai (reluare). Cân
tecele Oltului. 13,05 — Telejurnal. 
15,30—17,00 — Matineu de vacanţă: 
Dirijabilul furat — producţie a stu
diourilor cehoslovace. 17,30 — Curs 
de limba germană. Recapitulare (8).
18.00 — Telex. 18,05 — Tragerea
Pronoexpres. 18,15 — Semnificaţii.
Controlul social în sistemul demo
craţiei socialiste. 18,40 — Atenţie 
la .. .  neatenţie! 19,00 — Timp şi 
anotimp în agricultură. 19,20 — 1001 
de seri. Basme în siluete: Califul
Barză. 19,30 — Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen. 1973 — an hotă- 
rîtor. 20,00 — Cîntecul săptămânii: 
„Joacă florile-n grădini". 20,05 — 
Laudă României socialiste. 20,30 — 
Teleobiectiv. 20,50 — Telecinemateca. 
Ciclul John Ford. E lung drumul 
spre casă. 22,30 — 24 de ore. Ro
mânia în lume.

JOI, 30 AUGUST

9,00 — Curs de limba franceză. 
Recapitulare (7), 9,30 — Prietenii lui 
Aşchiuţă. Orele lui Mihuţ. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Tehnic-club. 10,25 —

Studioul artistului amator. 10,40 — 
Bucureştiul necunoscut. 11,00 — Tele
cinemateca (reluare). 12,40 — Tele
obiectiv. 13,00 — Telejurnal. 17,30
— Emisiune în limba maghiară. 18,30 

—Telex. 18,35 — Tragerea ADAS.
18,45 — Avanpremieră. 18,50 — U- 
nivers beethovenian. Simfonia a IlI-a
— „Eroica". 19,15 — Publicitate. 
19,20 — 1001 de seri. Basme în si
luetă: Prichinduţa. 19,30 — Telejur
nal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 — Cîn
tecul săptămînii. 20,05 — Seară pen
tru tineret. 22,00 — 24 de ore.

VINERI, 31 AUGUST

9,00 — Curs de limba rusă. Reca
pitulare (8). 9,30 — O viaţă pentru 
o idee: Traian SăvuleScu. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Biblioteca pentru toţi 
(reluare). I. A. Bassarabescu. 10,40 — 
Selecţiuni din emisiunea „Seară pen
tru tineret“. 11,00 — Istoria filmului 
sonor (reluare). Zboară cocorii. 12,40
— Municipalitatea răspunde bucureş- 
teanului. 13,00 — Telejurnal. 16,00— 
17,00 — Teleşcoală. 17,30 — Curs de 
limba engleză Recapitulare (8). 18,00
— Telex. 18,05 — Tragerea LOTO. 
18,15 — Cunoaşteţi legile? 18,30 — 
Publicitate. 18,35— La volan. 18,50
— Teleconferinţă de presă. 19,20 — 
1001 de seri. Basme în siluete: Nalba 
şi Răsura. 19,30 — Telejurnal. Cin
cinalul înainte de termen. 1973 — 
an hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săp

tămînii. 20,05 — Documentar TV, 
Cartea Apelor. 20,35 — Drumuri în 
istorie. Alexandru cel Bun. 21,00 — 
Studioul de poezie. 21,30 — Pagini 
de umor: Aventuri în epoca de pia
tră. 21,55 — Microrecital de muzică 
uşoară. Marieta Bătrînu. 22,05 — 24 
de ore. 22,30 — Stadion.

SIMBATÄ, 1 SEPTEMBRIE

9,00 — Curs de limba germană. 
Recapitulare (9). 9,30 — A fost o 
dată ca niciodată.. .  Amintiri din co
pilărie (I). 10,00 — Telex. 10,05 — 
Orchestra de muzică populară „Cer- 
negura" din Piatra Neamţ. 10,35 — 
De vorbă cu gospodinele. 10,55 — 
Studioul de poezie. 11,25 — Micro
recital Mira Moreno. 11,40 — Ro
man foileton: „Noile aventuri ale
muşchetarilor". Reluarea episodului 
VIII — „în captivitate". 12,30 — 
Cărţi şi idei (reluare). 13,00 — Tele
jurnal. 16,00 — Telex. 16,05 — Ca
leidoscop cultural-artistic. 16,25 — 
Publicitate. 16,30 — Emisiune în lim
ba germană. 18,15 —■ Teletop ’73. 
Transmisiune directă de la Aleşd, ju
deţul Bihor. 19,00 — „Timp de cris
tal la Tomeşti“. 19,20 — 1001 de seri. 
Basme în siluete: Doctorul Aumă- 
doare". 19,30 — Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen. 1973 — an 
hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săptă
mînii. 20,05 •— 52 de iniţiative î* 
52 de săptămâni. 20,15 — Teleenci- 
clopedia. 20,55 — Publicitate. 21,00 
— Film serial: Manntx. 21,50 — „Eu 
mă gîndesc la voi duminica.. .* Re
cital de muzica uşoară. 22,25 — Te
lejurnal. 22,40 — Săptămâna sporti
vă. 23,00 — Seară de romanţe. Cântă 
Horiana Brănişteanu.

mmmmmmmmmm
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SEM NIFICAŢII
Sincere felici
tări tînă 

învăţător !
Era în dupa-atniaza zilei do 15 au

gust. Cer de plúmb. Plouă cu găleata. 
Datorita unui trăsnet s-a aprins o
şu ră . . .

„Foc! Foc! Arde! Săriţi cu toţii!" 
Cine sau. cîţi au strigat acest« cu
vinte de alarma nu se ştie. Cert) este 
că mulţi săteni, cu mic cu mare, din 
Porumbacu de Sus au dat fuga, au 
pus mina pe găleţi, securi, lopeţi şi 
s-au îndreptat spre gospodăria consă
teanului lor Dumitru I’otoşan. For
maţia de pompieri volutari din sat, 
cu sprijinul celorlalţŢ oameni, a în
ceput acţiunea de stingere a incen
diului. Dar nu oricum, ci intr-un 
mod bine organizat. Trebuia acţio
nat în primul rind pentru înlăturarea 
pericolului extinderii incendiului. Şi 
s-a acţionat ca atare, cu hotărîce şi 
calm, fără şovăire. Cel ce şi-a luat 
rolul de coordonator al intervenţiei, 
conducindu-şi cu multă pricepere con
sătenii, a fost tînărul învăţător Dan

Ţiplic, care făcuse armata la pompieri.
Atunci, cînd au sosit în ajutor for

maţiile de pompieri de la întreprin
derea mecanică Mirşa .şi apoi din Si
biu, focul era deja localizat şi s-a 
acţionat îti continuare doar pentru 
stingerea lui completă.

Datorită curajului ji promptitu
dinii care se cer în astfel de situaţii, 
calităţi de care a dat din plin do
vadă tânărul învăţător Dan Ţiplic, 
au fost) salvate multe ale gospodării 
din vecinătatea celei cuprinse de flă
cări. Tocmai de aceea mulţi săteni, 
ca şi cei ce âu condus formaţiile dă 
pompieri venit« în ajutor, I-au feli
citat eu căldură pa lînăruî dar vred
nicul învăţător.

Pasiunea 
drumeţiei•

Doi iubitori ai sportului eu pe
dale, s-au hotărît să-şi ia concediul 
de odihnă în acelaşi timp şi împreună, 
pe biciclete, să plece înitr-o excursie.

Zis şi făcut. Au pornit cu to t cu
rajul la drum'. Nu i-a putut împie
dica nici ploaia, nici viatul, nici soa

rele arzător ca să parcurgă întocmai 
traseul si l-au propus: Sibiu —- 
Orad** Budapesta — Bratislava — 
Brno — Piaga — Karloyy-Vary — 
Pilsen, eu înapoierea prin Hradez- 
Kralory — Omohm — Zilina —- Ko
sice — Debreţin — Oradea şi, desi
gur, Sibiu (ca să nu amintim decît 
cele mai importanţe localităţi prin 
care au trecut).

Cine-s încercaţii ciclotunşti caro 
au parcurs în total peste 8 50Ö km, 
rulînd zilnic, în medie, 140 km? 
Maistrul marochiner Vasile Olaru si 
lăcătuşul mecanic Mihai Munteanu, de 
la întreprinderea sibiană „13 Decem
brie''. „Cu to ţ efortul depus, cu toate 
peripeţiile (printre care şi şapte pene 
de cauciuc), ne sîtnţim minunat. Pe 
lingă faptul că am făcut o_ necesară 
mişcare fizica, am vizitat şi am vă
zut o seric de localităţi, de monu
mente şi locuri istorice, care ne-au 
îneîntat. Nu ne vom opri aici. De 
pe acum ne gindim ca Ia anul sa 
mergem pe alte trasee, în alte ţări" 
—- ne mărturisea V. Olaru, care, de 
altfel, cu trei ani în urmă, a făcut 
to ţ po bicicletă turul României, 
parcurgînd peste 2 600 km.

Rubrica realizată de 
GH. SASU
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m P O R T  •  S P O R T  •  S P O R T 1
Pentru amatorii de fotbal

As-tazi amatorii de fotbal din jude
ţul nostru nu se pot ptenge că n-au 
unde merge!

Iată programul de desfăşurare a 
partidelor:

SIBIU: ora 11, stadion Metalul: 
C.S.M.S. —- Metalul Drobeta Tr. Se
verin (div. B); ora 10, teren Indepen
denţa: Electrica Sibiu — Dinamo Si
biu (câmp. jud.); ora 11, teren Voinţa: 
LP.A.S. — C.I.L. Blaj (div. C).

MEDIAŞ: ora 11, teren Sparta: 
( ,az metan — Metróm Braşov (div. 
B); ora 10. teren Record: Geamul 
Mediaş — IMIX Agnita (camp. jud.).

COPŞA MICĂ: ora 11, teren 1 Mai: 
Metalul — Vitrometan Mediaş (div, 
C). _

CISNĂDIE: ora 11, teren Tinere
tului: Textila Cisnădie — Lotrul Brc- 
zoi (div. C).

OCNA SIBIULUI: ora 10, Unirea 
— Şantierul Sibiu (camp. jud.).

TÄLMACIU: ora 10: Unirea — 
Metalurgica Sibiu (camp. jud.).

MlRŞA: o ra .11: Carpaţi — Textila 
Sebeş (div. C).

AVRIG: ora 11: Sticla ~  C.F.R. 
Sibiu (camp. jud.).

H a n d b a l

Independenţa Sibiu -  
Politehnica Timisoara 

19-12 (12-7)
Ieri seară, în prima etapă a com

petiţiei dotate cu trofeul „F.R.H.”, c- 
chijpa. sibiană Independenţa a dispus 
de Politehnica Timişoara cu 19 Ia 12.
Amănunte în numărul viitor al ziaru
lui nostru.

O sărbătoare a sportului de masă

Finalele „Cupei tineretului de la sate"
A devenit o tradiţie ca, odată cu 

sărbătorirea zilei de 23 August, tine
rii din satele şi comunele, judeţului 
să-şi dispute întâietatea în cea mai 
mare întrecere rezervată lor: „Cupa 
tineretului de la sate“.

Astfel, în  zifelp de 23 şi' 24 august, 
pe mai miike bâze sportive din Sibiu* 
au avut loc întrecerile fazei judeţe
ne a „Cupei tineretului de la sate"* 
Cei peste 400 do sportivi calificaţi, 
dintre cei 28 000 de tineri cîţi au parri 
ticipat în etapele anterioare, pe co-- 
rnune şi pe centre de comune, şi-au ‘ 
disputat titlurile dc campioni judeţeni, 
la fotbal, handbal, atletism, ciclism şi 
popiei.

VSn sifcaces deosebit 1-ati dobândit tir. 
werii de la  asociaţia sportivă Spicul*
- - Şetca Mare, pregătiţi de profesorul1 
Miros* Rllsu, care au dominat între
cerile, situînd'U-se pe primul Ioc în; 
clasamentul general. Pe locul doi s-au| 
clasat tinerii de la asociaţia sportivă) 
Reedita — Moşna, iar pe locul tretj 
tinerii de la  Recolta ■— Sălişte. Iată 
rezultatele finalelor şi numele câmpie-j 
ni lor ndiţiei 1973: FOTBAL — locu-' 
rile 1—2: Spicul Şeica Mare — Recoi-’ 
va A1 ma-Tirnăveuî 3—1; locuri!*;
8—4: Izvorul Sîngătin — Flamura ro-j 
de Cîrţa 7—2; Handbal — LEITr.
locurile 1—2: Voinţa Marpod^ t— Re
colta Moşna 6—4) locurile 3V-4: Re
colta Nocrioh — Şpicul Jeica Mare 
10—5; BĂIEŢI) locurile 1—2: Spicul 
Soka Mat« —• Korile Tălmaciu 27— 
20; locuirile 5—4: Recolta Nocrich — , 
Avtetul Ruja 25—H ; CICLISM —• 
BĂIEŢI) Í. Octavian G.imea (Moşna). 
■2. Nioolae Blotor (Şeiica Marc), 3. 
Victor Aehiiüi (Şeţca, Mare); FETE: t. 
Amili* Kooi* (Şetc» Mare), 2. Li via

Mi

Tokiu (Şeica Mare), 3. Lctiţia Stoia 
(Teica Mare); POPICE — BĂIEŢI: Nis- 
tor Munteanu (Miercurea), 2. Dumi
tru Scheau (Tilişca), 3. Ion Drăghiţă 
(Miercurea); ATLETISM — FETE: 
ICO m plat: Paraschiva Achim (Şuica 
Mare); înălţime: Eleonora Popovici 
(j'eicâ Mare); lungime: Ana Hiia 
(Seica Mare); greutate: Emilia Roba 
(Moşna); 800 m plat: Elena Deac

(Miercurea); aruncarea mingii de oină: 
Lctiţia Dragotă (5 ei ca Mare); BĂIEŢI: 
100 ni plat: Remus Stoia (Şeica Maré); 
înălţime: Ion Vajda (Marpod); lungi
me: Remus Stoia (Setea Mare); greu
tate: Octavian Raica (Sălişte); arunca
rea mingii dc oină: Octavia» Raica 
(Silişte).

ILIK ION ESC U

Ana Hila (lungime), Eleonora Popovici (înălţime), Amalia Stoia (ciclism 
3 km), letiţia Dragotă (aruncarea mingii de oină), Paraschiva Achim 
(100 m plat) de ,1a A.S. Spicul Şeica . Mare sínt campioanele judeţene 

ediţia '73 a  „Cupei tineretului de la sate"

10 minute cu Bebe Boboc

„Turneul în Ü .H .S .S . a lo s t  deosebit k  u til“
Da dtev» zile echipa d e( rugby 

C.S.M. Sibiu a revenit din Uniunea 
Sovietică unde, timp de două saptă- 
mini. a întreprins un turneu de şase 
jocuri. I-am solicitat antrenorului 
Bebe Boboc cîtcva impresii şi «înduri 
de viitor.

— Echipa pe care o conduceţi 
a obţinut în acest turneu^ trei vic
torii şi a suferit trei infringed. 
Sînteţi mulţumit?

— Da. Turneul a . fost deosebit de 
util. Echipa s-a mişcat bine şi foarte 
puţin a lipsit sa revenim acasă cu 
cinci victorii în palmares._ Două par
tide le-am pierdut la limită (12—13) 
cu Spartak Kiev şi 13—16 cT FU I 
(Moscova) datorită .ncacomodării _ cu 
stilul dc joc al rugbiştiior^ sovietici 
şi manierei diferite de arbitraj.

— Ce impresie v-au lăsat ad
versarii?

— Au constituit o surpriză plăcută 
pentru noi. Au calităţi fizice exce
lente ş» o. bună pregătire tehnică. 
Din piinct de vedere tactic ne sini 
încă mnít inferiori şi prezintă lacune 
In cunoaşterea regulamentului de joc. 
Cred totuşi că rugbiştii sovietici sínt) 
superiori celor di* R.D. Germană, 
R.P. Polonă, R.S. Cehoslovacia sau 
R.S.F. Iugoslavia.

— Care este baza materială a 
echipelor de rugby din U.R.S.S.?

,— Dţspun de condiţii materiala 
foarte bune. lat sínt pusa Ia dispo
ziţie terenuri gmsonate — la Lenin
grad, capacitate 110CC0 locuri, la

Tbilisi — 40 0C0, la Kiev — 45 000, 
au vestiare ultramoderne . . .

— Care a fost cel mai dificil 
meci?

— Cel cu Dinamo Tbilisi, pierdut 
dc noi cu 15—3. Am jucat pe o  ̂căl
dură infernali —- 38°GTa ^umbră
iar băieţii începuseră să simtă obo
seala acumulată în partidele anteri
oare. N-am avut timp suficient pen
tru recuperare. în schimb, cu Loko
motiv Tbilisi am făcut cel mai spec
taculos joc. De fapt acesta şi repriza 
a doua din întîlnirea cu Dinamo 
Kiev au fost transmise în  direot de 
televiziunea sovietică.

— Cine s-a remarcat în  mod 
deosebit dintre rugbiştii noştri?

— Prohor, Gomboş şi Lom năşan~ 
de la înaintare, Răşcanu, Lupaş şi 
Munteanu — din linia de trei sfer
turi.

— Aţi avut timp şi pentru vi
zite, excursii?:. .

— Da. Gazdele au excelat prin 
ospitalitate. Am văzut Oraşe frumoase, 
moderne, cu un înalt grad de civili
zaţie. O impresie puternica ne-au 
produs muzeul Ermitaj din Leningrad 
şi spectacolul Marelui Circ din Mos
cova.

— Să revenim In actualitate. 
Campionatul începe la 23 septem
brie. . .

— Dar pînă atunci avem de sus
ţinut meciuri în cadrul_ competiţiei 
dotate cu s,Cupa federaţiei“. Echipa 
noastră face parte din seria  ̂întâi, 
alături da Agronomia Cluj, Universi

tatea Timişoara şi Ştiinţa Petroşani. 
Cu aceasta din urmă avem primul 
meci astăzi 26 august. Nu va fi uşor. 
Băieţii s e . resimt m urma turneului. 
Avem şi cîţiva accidentaţi. . .

— Apropo, există ceva schim
bări in Iot?

— Ioniţă a fost luat de Steaua. 
Noi i-am promovat de Ia „Şoimii" 
pe Jianu, Pano şi Ungureanu. Mai 
dispunem de Mogoş (Şc. sp. nr. 1 
Buc.), Panait şi Hiloti (C.S.M. Su
ceava), Beianu (Ştiinţa Petroşani) — 
ultimii trei, fără „dezlegare“ din par
tea cluburilor respective,

— Ce vă propuneţi pentru a- 
ccst campionat?

— Să terminăm în prima jumătate 
a clasamentului. Să jucăm deschis, 
spectaculos. Să muncim cu seriozi
tate. Avem obligaţii faţă de supor
terii noştri şi faţă do federaţia de 
specialitate. Acesta a fost primul tur
neu efectuat de echipa ̂  pes-te hotare 
şi trebuie sa dovedim ca am meritat 
cinstea de a purta soiri rugbiului ro
mânesc, a rugbiului sibian.

— Cum vedeţi în perspectivă 
dezvoltarea acestui sport în Sibiu?

— Dispunem de baza de selecţie. 
Avem echipe de junieri, de tineri 
talentaţii. S-a început ceva şi în di
recţia amenajării unui teren destinat 
în exclusivitate rugbiului. Trebuie 
continuată acţiunea pentru că numai 
aşa ne vom putea afirma plenar pe 
pian intern Şi internaţional.

Interviu consemnat de 
N. I. DOBRA

VIAŢA INTERNAŢIONALĂ

Manifestări p e s te  hotare con sacra te  
sărbătorii naţionale a poporului roman

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
Cu prilejul sărbătorii naţiona
le a României, la 24 august a 
fost inaugurată la cinematogra
fu l „Dovjenko“ din K iev o săp- 
tămînă a film ului românesc. La 
spectacolul de gală, cu film ul 
„Explozia“, D. S. Vsevolap, prim- 
vicepreşedinte al Comitetului de 
Stat pentru cinematografie de 
pe lingă Consiliul de Miniştri 
al Ucrainei, şi conducătorul de
legaţiei de cineaşti români, Con
stantin Pivniceru, director la 
„România Film“, au rostit scurte 
alocuţiuni.

H A V A N A  25 —  Coresponden
tu l Agerpres, Mihai Fabian, 
transmite: Cu prilejul aniversă
rii, în  Cuba, a Zilei naţionale 
a României, ambasadorul ţării 
noastre la Havana, Petre Iones- 
cu, a vorbit la posturile de tele
viziune cubaneze despre impor
tanţa istorică a actului de la 23 
August 1944.

A u  fost prezentate film e ro
mâneşti de scurt şi lung metraj 
şi un program susţinut de or
chestra de varietăţi a Radiotele- 
viziunii române, care întreprinde 
un turneu în  Cuba în  aceste 
zile.

ROMA 25 — Corespondentul 
Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: Primăria oraşului Livorno 
a organizat, vineri seara, în  co
laborare cu Ambasada Republi
cii Socialiste România la Roma 
şi Asociaţia de prietenie Italia- 
lîomânia, o manifestare cultura
lă închinată celei de-a 29-a ani
versări a insurecţiei naţionale 
antifasciste armate din august 
1944. Cu acest prilej, prof. univ. 
Alexandru Bălăci, directorul Bi

bliotecii române din cadrul 
„Accademia di Romania“ din 
capitala Italiei, a ţinu t o confe
rinţă la Clubul Muncitorilor 
portuari din Livorno despre evo
luţia continuu ascendentă a tra
diţionalelor legături culturale 
dintre România şi Italia.

In  aceeaşi zi, la Livorno a 
fost inaugurată o expoziţie co
lectivă de pictură, cu lucrări a- 
parţinînd unor reprezentanţi ai 
şcolii contemporane plastice ro
mâneşti.

MOSCOVA 25 — Corespon
dentul Agerpres, Nicolae Creţu, 
transmite: La Casa republicană 
a Societăţii pentru răspîndirea 
ştiinţei şi culturii „23 August“ 
din Riga a avut loc o seară fes
tivă  închinată celei de-a 29-a a- 
niversări a insurecţiei naţionala 
antifasciste armate din România.

A N K A R A  25 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a 29-a aniver
sări a Insurecţiei naţionale anti
fasciste armate, ambasadorul 
Republicii Socialiste România la 
Ankara, George Marin, a oferit 
o recepţie la care au participat 
H. Bayulken, m inistrul afaceri
lor externe al Turciei, conducă
tori ai unor instituţii centrale, 
generali, funcţionari superiori 
din M.A.E. şi alte instituţii, oa
m eni de cultură şi artă, ziarişti, 
precum  şi mem bri ai corpului 
diplomatic.

GENEVA 25 — Coresponden
tu l Agerpres, Corneliu Vlad, 
transmite: In  suita manifestări
lor care se succed în  Elveţia cu 
prilejul Zilei naţionale a Româ
niei, la M uzeul etnografic din  
Basel a avut loc vernisajul unei 
expoziţii de artă şi cultură popu
lară românească. Organizată 
din fondurile şi colecţia m uze

ului, expoziţia însumează peste 
800 de piese de artă românească
— costume, ceramică, măşti 
populare, covoare, ţesături.

O TTAW A 25 (Agerpres). — 
Cu prilejul Zilei naţionale a 
României, ambasadorul român 
la Ottawa, Bucur Şchiopu, a or
ganizat un cocteil, la care au 
participat J. A itkin , preşedin
tele Corporaţiei de dezvoltare a 
exporturilor, J.- Gray, preşedin
tele ComjMniei pentru energie 
atomică, J. Williams,- prim-ad- 
junct al m inistrului agriculturii, 
E. Black, director general în  
M.A.E., însărcinat cu problemele 
europene, alţi funcţionari supe
riori din M.A.E. canadian, şefi 
ai misiunilor diplomatice, perso
nalităţi economice şi cultural- 
artistice, profesori şi cercetători 
universitari, reprezentanţi ai 
cercurilor de afaceri, ziarişti.

Cu acelaşi prilej, ambasadorul 
român a luat cuvîntul la postu
rile de radio din Montreal, iar 
posturile de radio şi televiziune 
din Ottawa şi Montreal au trans
mis film e şi emisiuni muzicale 
româneşti.

ADEN 25 (Agerpres). — în 
sărcinatul eu afaceri a.i. al R e
publicii Socialiste România la 
Aden, Ion Neagu, a oferit un  
cocteil cu ocazia Zilei de 23 A u 
gust.

In  zilele premergătoare marii 
sărbători, posturile de radio şi 
televiziune din R.D.P. a Yem e
nului au difuzat em isiuni dedi
cate ţării noastre şi au prezentat 
film e româneşti.

COPENHAGA 25 (Agerpres).
— Cu prilejul zilei de 23 August, 
la biblioteca din Hvidoure (Da
nemarca) au fost deschise două 
expoziţii româneşti — „Persona-
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lităţi ale ştiinţei şi culturii ro
mâneşti“ şi „Dumitra — un sat 
din România“.

De asemenea, Ambasada ro
mână la Copenhaga a donat bi
bliotecii din Hvidoure un  lot de 
cărţi, care au fost puse la dispo
ziţia vizitatorilor.

NICOSIA 25 (Agerpres). — d u  
prilejul sărbătorii naţionale a 
poporului român, însărcinatul cu  
afaceri a.i. al României la Nico
sia, Ion Anghel, a oferit un  coc
teil, la care au participat Glaf- 
cos Clerides, preşedintele Parla
m entului cipriot, R auf Denktaş, 
vicepreşedinte al Republicii Ci
pru, Yiannaki Christofides, m i
nistrul afacerilor externe, Mi- 
hael Colokasides, m inistrul co
m erţului şi industriei, Andreas 
Patsalides, m inistrul finanţelor, 
Andreas Kouros, m inistrul edu
caţiei, P. Stavrou, subsecretar la 
preşedinţie, Osorio Tafall, re
prezentant special în  Cipru al 
secretarului general al O.N.U., 
precum şi alţi reprezentanţi ai 
O.N.U., deputaţi, m em bri ai 
corpului diplomatic, oameni de 
ştiinţă şi artă, reprezentanţi ai 
cercurilor de afaceri, ziarişti.

ULAN BATO R 25 (Agerpres). 
La Ulan Bator a avut loc o adu
nare festivă închinată celei de-a 
29-a aniversări a insurecţiei na
ţionale antifasciste armate.

A u  luat cuvîntul D. Baldan, 
vicepreşedinte al Asociaţiei de 
prietenie mongolo-română, rec
torul Institutului de medicină, şi 
Traian Gîrba, ambasadorul Ro
mâniei la Ulan Bator»

Cu această ocazie, la Palatul 
păcii şi prieteniei a fost deschi
să o expoziţie privind realizările 
ţării noastre. A  fost vizionat, a- 
poi, film u l românesc „Serata“.

S i t u a ţ i a  d in  C ip ru
Nicosia 25 (Agerpres). — Poliţia ci

priotă a arestat, în cursul ‘ raidurilor 
întreprinse în ultimele 48 de ore, în 
districtul Famagusta — zona .răsări
teană a Ciprului, un număr de 30 de 
persoane. Acestea sínt investigate în 
prezent, fiind suspectate de a fv par
ticipat, .joia trecută, la incidentele cane

au provocat uciderea a  doi poliţişti.
Potrivit unor- declaraţii oficiale,' 

persoanele deţinute sínt suspectate dc 
conspiraţie împotriva statului, întru- 
eîc în timpul percheziţiilor au fost 
descoperite asupra îor mari cantităţi 
de arme, muniţii şi documente sedi
ţioase.

D in  t a r i le
Varşovia 25. •— Corespondentul 

Agerpres, Gh. Ciobanu, transmitei 
Noul tip de autobuz „Autósán 09“, 
produs de uzinele din Sanok, are o 
construcţie solidă, el putînd fi uti
lizat atît pe rutele urbane cit şi in
terurbane. Dispunînd de o linie mo
dernă dc construcţie, autozubul este 
dotat cu un motor Diesel de 150 CP, 
sau cu un motor Leyland de 135' CP, 
poate transporta 70 de pasageri pe 
liniile urbane şi 47 pe cursele inter
urbane.

Uzinele din Sanok produc în pre
zent circa 3 500 de autobuze de ca
pacitate medie pe an.

★

Sofia 25 (Agerpres). — Colecţia 
bibliotecii Academiei bulgare de şti
inţa numără în prezent peste 1 mi
lion de tomuri, 9 000 titluri de ziare,

s o c i a l i s t e
ţifică cuprinde, printre altele, docu
mente unicat din perioada asupririi 
otomane şi a răscoalei din aprilie 
1876 împotriva turcilor.

O mare _ parte din cărţile aflate în 
custodia bibliotecii au fost achiziţio
nate în ultimele trei decenii.

★

Hanoi 25 (Agerpres). — Oraşul 
Suanhoa, centru de raion, a începui 
să fie ridicat pe un platou înconju
rat din toate părţile de zone verzi, 
în apropierea pitorescului Iac Dailai. 
Se află în construcţie primele blocuri 
cu cîte patru şi cinci etaje, iar pri
mul magazin universal a fost dat în 
folosinţă _ recent. S-a instalat reţeaua 
de canalizare şi cea electrica, treeîn- 
du-se, în prezent, la realizarea unui 
centru comercial. In planurile ime
diate ale constructorilor noului oraş 
mai figurează darea în folosinţă a 
unei şcoli, a bibliotecii şi a unor că

Un nou apel pentru înceta
rea imediată a tuturor 
genurilor de experienţe 

nucleare
Ciudad de Mexico 25 (Agerpres). ■— 

Cu prilejul culei dc-a treia conferin
ţe generale organizate la Ciudad dc 
Mexico, Opanal — organism pentru 
interzicerea armelor nucleare în Ame
rica Latină — a lansat un nou ‘apel 
puterilor nucleare pentru încetarea 
imediată a tuturor genurilor de ex
perienţe nucleare. Acest apel figurea
ză intr-o rezoluţie prezentată de ja 
maica, Mexic şi Panama, şi adoptată 
în  unanimitate du cele 18 ţar! membre 
ale organizaţiei, înainte dc închiderea 
reuniunii.

In aceeaşi rezoluţie, adunarea „con
damnă cu cea mai mare fermitate con
tinuarea experienţelor cu arme nuclea
re în toate mediile". S-a hotărât, cu 
acest prilej, ca această problemă să fie 
revăzută periodic, „în lumina atitudi
nii pe care o vor adopta în viitor pu
terile nucleare".

Misiunea
„Skylab-2“

Houston 25 (Agerpres). jack 
Lousma şi Owen Garriott au efec
tuat vineri, începînd de la ora 16,24 
G.M.T., cea de a doua activitate extra- 
vehiculară a misiunii „Skylab-2*. 
Echipaţi în costumele de scafandru, 
ci au reuşit într-un timp record, nu
mai două minute, să conecteze ca
blurile celor şase giroscoape ale la
boratorului spaţial cu circuitele unui 
Ordinator aflat în structura exterioară 

telescopului solar. „Nici nu îmi vine 
să cred cit a fost de uşor“, a decla
rat Lousma controlorilor zborului de 
la Houston.

Totodată, cei doi astronauţi au scos 
casetele cu filme din camerele de 
luat vederi ale telescopului solar şi 
au pus altele noi, activitate care a 
necesitat aproape 4 ore. Garriott a 
efectuat, dc asemenea, unele reme
dieri la sistemul de deschidere şi în
chidere a uşilor telescopului solar. 
După ce „plimbarea* spaţială a luat 
sl'îrşit, Lousma a declarat celor de îa 
Centrul de control că nu doreşte să 
intre în laborator şi că este nece
sară recurgerea la forţă pentru a-1 
determina să facă aceasta. La cererea 
controlorilor de a reintra în labora
tor, Lousma a răspuns: „Sînteţi si
guri că nu mai este nimic de făcut?“ 

Cei doi astronauţi au reintrat în 
laborator după aproape 4 ore şi ju
mătate petrecute în spaţiu, f i r i  să

! reuşească să doboare recordul prece
dentei activităţi extravehiculare — 
care a fost de peste 6 Ore.

Intr-o altă rezoluţie, Qpanas şi-a 
exprimat satisfacţia faţă de semnarea 
dc către R.P. Chineză şi Franţa a ce
lui de-al doilea protocol adiţional al 
Tratatului de la Tlatelolco, prin care 
se angajează să respecte dcninclcariza- 
rea Americii Latine.

•  SEISMOGRAFELE STAŢIEI 
SEISMOLOGICE I)lN BELGRAD 
AU ÎNREGISTRAT JOI, IN A 
DOUA JUMĂTATE A ZILEI, UN 
CUTREMUR DE PAMÎNT, avind 
epicentrul la 120 km distanţă de ca
pitala iugoslavă. Intensitatea cutre
murului a fost de 5,5 puncte pe scara 
Richter.

•  „CELE MAI FRUMOASE 
CĂRŢI DIN TOATA LUMEA" —
aceasta este denumirea expoziţiei 
de carte, inaugurată la Ber-i 
lin, la care participă SCO de edituri 
din 31 de ţări. Aceasta expoziţie in
ternaţională, care se desfăşoară în ca
pitala R.D. Germane în fiecare au, 
începînd din 1963, este organizată de 
Comisia naţională a R.D.G. pentru 
UNESCO. Cele mai bune lucrări vor 
fi premiate cu medalii de aur, ar
gint şi bronz, ,

Intr-un' stand special, edituri din 
17 ţări expun cărţi pentru copii şi 
pentru popularizarea ştiinţei.

A tît în cadrul expoziţiei cit şi la 
standul special, România participă cu 
un număr însemnat de lucrări, care 
ilustrează realizări ale ţării noastre 
în domeniul artei grafice.

•  IN UNIUNEA SOVIETICA A 
FOST LANSAT AL 58t-lea SATELIT 
ARTIFICIAL AL PÄMINTULUI,
din seria „Cosmos". • După cum a- 
nunţă agenţia TASS> aparatura am
plasată la bordul satelitului funcţio
nează normal, iar centrul de coordo
nare şi calcul prelucrează informaţiile 
primite.

•  SITUAŢIA LA FRONTIERA 
DINTRE RFIODESIA ŞI ZAMBIA 
TINDE DIN NOU SÂ SE^ AGRA
VEZE ca urmare a concentrării unor 
unităţi militare de către regimul ra- 
sisţ de la Salisbury. Aceste unităţi

12 500 microfilme şi un număr im
presionant de documente rare, printre 
care o scrisoare din secolul al IX-lea, 
„Psaltirea de la Sofia“ din veacul al 
NIV-lca şi prima carte în limba bul
gara „Kiriakodromion", Arhiva ştiin-

sînt formate din mercenari angajaţi de 
regimurile rasiste din Rhodesia şi 
Africa de Sud, cu sprijinul colonia
liştilor portughezi. Anunţînd aceasta,' 
ziarul „Zambia Daily Mail“ averti
zează asupra faptului că ţările afri
cane, împotriva cărora sínt pregătiţi 
mercenarii de către guvernele reac
ţionare de la Pretoria şi Salisbury 
sínt unite şi au prieteni numeroşi pe 
plan internaţional, care pot veni cu 
ajutor, inclusiv cu voluntari, pentru 
respingerea unor eventuali agresori.

•  LA 25 AUGUST 1973, RO
BERT STOLZ, UNUL DINTRE CEI 
MAI MARI COMPOZITORI AUS
TRIECI ÎN VIAŢA, a împlinit 93 
de ani. Cu acest prilej, în Austria, 
c it şi în alte ţari ale lumii, în care 
muzica compozitorului este cunoscută 
şi apreciată, sínt organizate nume
roase programe şi emisiuni speciale, 
precum şi spectacole dedicate operei 
muzicianului vienez.

© CANCELARUL REPUBLICII 
FEDERALE GERMANIA, WILLY 
BRANDT, a anunţat vineri, că pri
mul ministru al japoniei, Kakuei Ta
naka, va vizita, curînd, R.F.G, De
claraţia a fost făcută în faţa unei 
delegaţii sindicale japoneze aflate în 
vizită la Bonn, neprecizîndu-se însă 
data. Aceasta va fi prima vizită a 
Iui Tanaka _în capitala R.F. Germa
nia, do îa investirea sa ca prim-mi
nis tru,

© COLETELE POŞTALE CONŢl- 
NÍND BOMBE. CARE ŢIN  ÎN A- 
I. VRMĂ DE O SĂPTĂMÎNA POLI
ŢIA LONDREI, au făcut, vineri, pri
mele victime, anunţă agenţia Reuter, 
Un funcţionar superior de la Bursa 
din Londra şi secretara acestuia au

mine pentru copii.
Aici vor fi construite, îri următorii 

ani, puternice unităţi productive ale 
industriei construotoare do maşini şi 
fabrici pentru prelucrarea ceaiului şi 
a altor produse agricole.

fost răniţi de explozia unei asemenea 
bombe, primită cu poşta de dimi
neaţă. Este al zecelea colet de acest 
fel adus în cursul săptămînii, la di
verse adrese, de poşta londoneză.

Toc în cursul acestei săptămîni, o 
serie de  ̂ bombe incendiare au fost 
plasate în cîteva magazine aglome
rate, iar o bomba cu întîrziere a
explodat într-o suburbie din nordul 
Londrei, şi alta a fost găsită, într-o 
gară subterana, şi dezamorsată.

Ia sfârşit, un colet conţiirind o 
bombă a fost identificat şi printre 
corespondenţa_ primită, săptămâna a- 
ceasta, la oficiul primului ministru 
Edward Heath şi dezamorsată la timp.

Poliţia londoneză declară că acesta 
bombe ar fi trimise şi plasate de 
mişcarea clandestina separatistă din
Ulster.

© AMBASADORUL DESEMNAT 
AL EGIPTULUI IN GRECLĂ, El-
Leissy Nassef, care se afla la Londra 
pentru un tratament medical, a că
zut, vineri, de Ia etajul nouă al unui 
hotel, pierzîndu-şi viaţa. Surse alo 
ambasadei egiptene din Londra, citate 
da agenţia Reuter, au declarat că,
probabil accidentul s-a produs din
cauza unei puternice ameţeli.

©  TREI NOI SPARTURI PRO
DUSE IN DIGURILE FLUVIULUI 
INDUS au agravat situaţia provocata 
de inundaţii în provincia pakistaneza 
Sind. Sute de mii de persoane pără
sesc în grabă această zonă cu ajuto
rul autobuzelor şi al trenurilor spe
ciale, puse la dispoziţie de autorităţi. 
Un bilanţ al inundaţiilor arată că, 
vineri, peşte 5 milioane de persoane 
se aflau Iară adăpost numai în pro
vincia Sind, pagubele provocate cul
turilor fiind enorme.
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